


U benzinové pumpy ve Rtyni v Podkrkonoší se uskutečnila
druhá akce spolku Šotek - Drakiáda.    Foto Kamil Hruška

Ozdobné barevné listí i s kliněnkou jírovcovou na konci pod-
zimu uklidili žáci u Základní školy V. Hejny.

Nejlepší soutěžící Drakiády byli představeni na stupních ví-
tězů a odnesli si pěkné odměny.        Foto Radka Kolisková

Žáky při podzimní brigádě u jejich školy fotografovala Dag-
mar Hanušová. 

Tradiční zeměpisná soutěž Co víš o česko-polském pohrani-
čí se letos konala v polském městě Nowa Ruda. 

Při vernisáži výstavy spolku Šotek Hřiště mých snů zazpíva-
ly děti z Mateřské školy v Náchodské ulici. 

Návštěvníci výstavy si 10 dní mohli prohlédnout práce žáků
červenokosteleckých mateřských a základních škol.     -ON-

Poděkování patří žákům ZŠ V. Hejny za vzornou reprezen-
taci města. Dagmar Hanušová
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Drakiáda 2008
Už od brzkého odpoledne se v sobotu 25. října začali shro-
mažÐovat u rtyňské benzínky maminky, tatínkové, babičky
a dědečkové a především děti se svými létajícími výtvory.
Na druhé akci spolku Šotek se sešlo mnoho pěkných, vy-
soko létajících draků, často podomácku vyrobených. Star-
tující se utkali ve třech kategoriích podle věku. Do speciální
4. kategorie patřili tatínkové spolu s jedním dědečkem a tře-
mi maminkami. Zápolení všech 58 soutěžících spočívalo
v tom, že každý přihlášený vyběhl se svým drakem na tra~
asi šedesát metrů dlouhou, kde jeho draka obdivovala poro-
ta. Ta hodnotila dráčkův vzhled a výšku jeho letu. Tři nej-
lepší soutěžící z každé kategorie vystoupili na stupně vítězů
a odnesli si pěkné odměny. I přesto, že ten den nebyla síla
větru valná, dráčkové létali a děti i jejich doprovod si užily
příjemné odpoledne. A proto bychom chtěli poděkovat pře-
devším panu Honemeyerovi z benziny Robin Oil za povo-
lení této akce a moderátorce Šárce Vavrincové za šíření do-
bré nálady. A vám za to, že jste přišli. Díky.

Výstava dětských prací Hřiště mých snů
Přesně deset dní trvala výstava prací dětí z červenokoste-
leckých mateřských a základních škol a Speciální školy A.
Bartoše. Jednalo se o kresby, koláže, prostorové práce a
práce slohové. V nich se malé i větší děti vyjadřovaly k to-
mu, jak si představují hřiště svých snů, které by v našem
městě mohlo vyrůst. 

Práce byly velmi zdařilé, nápadité a inspirující. Menší
děti by na svém hřišti rády viděly prolézačky, skluzavky,
houpačky, kolotoče, trampolínu nebo třeba horolezeckou
stěnu. Nezapomněly ani na občerstvení či záchody. Ti větší
si téměř jednohlasně přejí skatepark. Někteří mají i větší
nároky a chtěli by ho zastřešený, aby se v něm mohlo jezdit
i v zimě a v nevlídném počasí. Honza z 9. třídy napsal ve své
práci: "Takový fotbalista nebo basketbalista to má jedno-
duché. Zajde si na hřiště k tomu určené a může se plně věno-
vat svému koníčku. Ale skateboardista?" Všichni moc dobře
víme, že o malé děti se rádi a dobře staráme, věnujeme se
jim. Postupně ale dojdou do věku, kdy už nás zdánlivě ne-
potřebují, my se jim sice nepřestáváme věnovat, ale a~ chce-
me či ne, místo nás nastupují do popředí kamarádi, parta. A
hlavně proto si myslíme, že by mělo být v projektu na hřiště
pamatováno na tyto odrostlejší děti. Protože i ony potřebují
vybití. Jiný žák ve své práci říká: "Všichni přece dobře víme,
že většina dětí, které nemají příležitost k nějakému spor-
tovnímu vyžití, začíná velice brzy kouřit, pít alkohol, dělat
různé průšvihy a to všechno jen z nudy." Takže a~ už bude
hřiště jakékoliv, budeme my, rodiče, a především naše děti
rádi, když tu nějaké nové hřiště bude. Snad k tomu svou
troškou přispěla i tato výstava. 

Děkujeme vám všem, kteří jste pomohli při vzniku prací
a vůbec celé výstavy a v neposlední řadě také zástupcům
našeho města za vstřícnost a ochotu diskutovat. Doufáme, že
nápady dětí jim byly inspirací a těšíme se na další spoluprá-
ci. Věříme, že se brzy podaří pěkné hřiště ve Svojsíkově
parku pro naše děti vybudovat a splnit tak jejich sny.  

Spolek Šotek

Zeměpisná soutěž 
"Co víš o česko-polském pohraničí"

Po prázdninách se s chutí pouštíme do další práce. Už jsme
si konečně zvykli sedět klidně v lavicích, věnovat nemalou
pozornost novému učivu a "zdánlivě" se pravidelně připra-
vovat na následující dny.

Soutěží a prověřování znalostí je ještě málo, ale přece jen
jedna se s pravidelností opakuje na začátku každého škol-
ního roku. Je to soutěž "Co víš o česko-polském pohraničí"
konaná v polském městě Nowa Ruda. Zástupci českých a
polských příhraničních městeček se utkali ve vědomostním
kvízu, který prověřil jejich znalosti z oblasti kulturní, ze-
měpisné a dějepisné. Nechyběly ani všeobecné otázky
z blízkého okolí, které se ve škole nenaučíte, ale tak nějak
plynou kolem vás. Například: PřiřaÐ k českým městům je-
jich partnerská města, Kde se nachází Památník tří kultur?
Naši žáci se se svými znalostmi neztratili a po finálovém
kole jsme už všichni věděli, jak to dopadlo. Šárka Hrstková
(9. C) obsadila  pěkné 3. místo, David Česenek (9. D) 4. mís-
to a Petr Illner (9. D) jim ze zadní pozice držel palce a
usilovně fandil.

Velice nás překvapila pořadatelka paní Tereza Basala
z Nowe Rudy, která nás ještě před samotnou soutěží pro-
vedla muzeem hornictví. Umožnila nám sestoupit do šachet,
seznámit se s těžkou prací horníků a prohlédnout si sloje se
zbytky černého uhlí. Největší atrakcí pro nás ale bylo
vyfárat na povrch zemský pomocí vláčku, který odvážel
horníky z dolů.

Chtěla bych všem žákům  naší školy poděkovat za pěkné
umístění a za vzornou reprezentaci školy. Zároveň  Měst-
skému úřadu v Červeném Kostelci děkujeme za dopravu na
místo určení a také panu Cejnarovi, na kterého tentokrát
zbyla  funkce řidiče.                                    Hanušová Dagmar

Naši mladí šachisté se na velké ceně
Hostinného neztratili

V sobotu 8. 11. se šest
našich borců rozjelo do
Hostinného, kde se konala
první z 5 velkých cen
Královéhradeckého kraje.
V kategorii nejmladších
zvítězil Ríša Košner (na fo-
tografii), který nás o týden
později reprezentoval na
přeboru Čech v Táboře.
V prostřední kategorii si
dobře vedli Luboš Pfeiffer
a Robin Volhejn. Prvně jmenovaný obsadil pěkné 11. místo
se 4 body, Robin byl 14. s 3,5 bodem. Těm starším se už to-
lik nedařilo. Očekávání splnil Marek Janovský, který se 4
body skončil jedenáctý. Matěj Kosař s Jakubem Kuru
skončili ve druhé polovině s 3, resp. 2,5 b.

V měsíci listopadu po uzávěrce zpravodaje změřili naši
mladí šachisté své síly ve vyšší soutěži družstev v Jičíně. Jak
si vedli, vás budeme informovat v lednovém zpravodaji.

Druhá velká cena se uskuteční v Hradci Králové v sobo-
tu 6. prosince, a jelikož jedeme vlakem, pojedeme ve větším
počtu i s nově registrovanými hráči Kubinou, Šindelářem a
Vítem. Vánoční prázdniny si naši mladí borci zpestří hra-
deckou šachovou ligou, která se hraje 29. prosince.      -VS-
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Slovo starosty města
Rok utekl jako voda a je tady zase prosinec, měsíc příprav
na nejkrásnější svátky roku, ale i měsíc, ve kterém se může-
me ohlédnout zpátky a zhodnotit vše, co se povedlo, ale i
nepovedlo v roce, dá se říci minulém. 

Na rok 2008 byly připraveny tři finančně nákladné
investiční akce. Tou první je v současnosti již předaný veřej-
nosti do užívání chodník Stolín - Červený Kostelec. S vý-
stavbou se započalo 12. 5. 2008 a veřejnosti začal chodník
sloužit 31. 10. 2008. Stavbu prováděla firma Maratonstav
a.s. Úpice a celkové náklady byly 5 432 989 Kč včetně DPH.
Státní fond dopravní infrastruktury na tuto akci přispěl část-
kou 3 101 000 Kč. Druhou, v počátku zahájení velmi disku-
tovanou, akcí je “Rekonstrukce infrastruktury u školních
budov v Červeném Kostelci” (pro upřesnění - jedná se o
komunikaci pod divadlem). Práce byly firmou STRABAG
a.s. zahájeny 2. 6. 2008. Hned v počátku se zjistilo, že pod-
loží v části mezi školou a divadlem je velmi nekvalitní, a tak
se muselo přistoupit k odtěžení většího množství zeminy,
což narušilo postup prací. Zanedbatelná nebyla ani stránka
finanční. I přes počáteční problémy se generálnímu dodava-
teli podařilo do poloviny srpna, kdy se v přírodním areálu
konal mezinárodní folklorní festival, zrekonstruovat veškeré
sítě a celou pláň zaštěrkovat. V úseku před budovou základ-
ní školy byla provedena zádlažba a u pošty bylo zprovozně-
no parkoviště. Celá komunikace byla v předstihu dána do
zkušebního provozu o jeden měsíc dříve, než určovala
smlouva. Cena díla cca 15 mil. korun. Státní dotace 7 mil.
korun. V době, kdy budete číst tento článek, bude z největší
části dokončena i třetí investiční akce, a tou je komunikace
od Jána ke trati ve Lhotě. Tady, jak jsem Vás již v minulých
číslech informoval, město bylo spoluinvestorem, a to v po-
době rekonstrukce vodovodu, napojení deš~ových svodů,
chodníků a veřejného osvětlení. Náklady na tuto akci se
pohybují okolo 7. mil. korun. To je stručná rekapitulace těch
nejdůležitějších akcí, které se prováděly v průběhu letošního
roku. Z těch dalších bych chtěl připomenout ještě probíhají-
cí zateplení včetně fasády a částečné výměny oken v Základ-
ní škole ve Lhotě a právě začínající úpravy v půdních pro-
storách městského úřadu, kde bude vybudována místnost
pro počítače, tak zvaná serverovna.   

11. prosince se na svém posledním zasedání v tomto roce
sejde zastupitelstvo města a projedná investiční akce, hos-
podaření města za období leden až listopad, rozpočtové pro-
vizorium na dobu, než bude schválen rozpočet města na rok
2009, majetkové záležitosti a projednány budou i návrhy na
nové vyhlášky. Jednání zastupitelstva města jsou vždy
veřejná, a proto si Vás dovoluji pozvat do malého sálu v Di-
vadle J. K. Tyla, kde v 16 hodin jednání začíná.  

Prosinec již tradičně bývá bohatý na kulturní a sportovní
akce. Podrobný přehled naleznete na stránkách tohoto zpra-
vodaje. Věřím, že se třeba sejdeme u slavnostního prvního
rozsvícení vánočního stromu na náměstí, na mistráku volej-
balistů, vánočním koncertu nebo na adventní neděli v pros-
toru tržnice.

V závěru mi dovolte popřát Vám klidné a ničím neruše-
né prožití svátků vánočních, bohatého ježíška a do nového
roku Vám přeji hodně zdraví, osobní pohody a stálý úsměv
na tváři.  Petr Mědílek, starosta

Bezbariérová trasa do Stolína
Poslankyně Parlamentu ČR Mgr. Zdeňka Horníková,
zástupci investora, členové rady města a vedení stavební
firmy Maratonstav Úpice si v úterý 4. listopadu prohlédli
dokončenou stavbu bezbariérové trasy Stolín - Červený
Kostelec. Při té příležitosti přítomní slavnostně přestřihli
symbolickou pásku. Investorem bezbariérové trasy do Stolí-
na je město Červený Kostelec za finanční spoluúčasti SFDI.

Stavba bezbariérového chodníku v délce 560 metrů byla
zahájena v květnu a dokončena v závěru října. Cena díla
dosáhla výše 5,4 milionu korun. Z toho město uhradilo 2,3
milionu korun, více než 3 miliony korun na tuto akci získa-
la poslankyně Zdeňka Horníková ze Státního fondu doprav-
ní infrastruktury. "Poslanec může pomoci, ale kdyby město
nebylo připraveno, kdyby město nemělo své zázemí ve
svých zastupitelích, ve svých radních, kdyby město nemělo
lidi, kteří jsou schopni připravit bezproblémový projekt, tak
by se státní dotace nedala získat. Já jsem byla ten poslední
článeček při tom, aby se ty peníze podařilo sehnat," řekla
poslankyně paní Horníková. -ON-

Všem občanům přejeme příjemné a radostné
prožití svátků vánočních i posledních dnů

letošního roku. Vedení města



Boušínská lávka opět slouží veřejnosti

Boušínská lávka byla ve čtvrtek 20. listopadu otevřena pro
veřejnost. Za přítomnosti starosty a místostarosty Červené-
ho Kostelce, starostky Slatiny nad Úpou, starostů Červené
Hory a Havlovic, vedení Lesů České republiky a Maraton-
stavu Úpice, zástupců rybářů a turistů se slavnostního aktu
přestřižení pásky za majitele ujal personální ředitel Lesů
České republiky Mikuláš Říha, za zúčastněné starosty obcí
Marta Kolisková a revírník Vladimír Kmoch. Lávka, která
se klene nad řekou Úpou u Červeného Kostelce, spojuje
boušínskou a mstětínskou stranu. V minulých letech neměla
tato turisty oblíbená spojnice obou frekventovaných břehů
mnoho štěstí. Nejprve ji vzala velká voda a po opravě ji při
vichřici Emma ve dví rozpůlil padající strom. Nyní je lávka
opravena a připravena opět sloužit veřejnosti.

"Věřím, že Boušínská lávka si svůj díl smůly vybrala již
v minulosti, kdy ji vzala velká voda a nedlouho po její opra-
vě na ni dokonce dvakrát spadl strom. Současná lávka je
natolik bytelná, že by měla odolat i stoleté vodě a z jejího
okolí jsme odtěžili stromy, které by ji mohly ohrožovat. Nic
tedy nebrání tomu, aby ji turisté využívali po mnoho dalších
let," konstatoval Mikuláš Říha při slavnostním otevření.
"Dříve, než se projdeme po nové lávce, chci poděkovat
všem, kdo se zasloužili o to, že dnes budeme tuto lávku ote-
vírat. Přála bych si, aby stejně jako tato lávka spojuje dva
břehy řeky, spojovala nejen naše obce, které tradičně žijí ve
velmi přátelských vztazích, ale aby spojovala také srdce nás
všech a aby všichni, kteří po ní půjdou za ušlechtilými cíli,
také k těm cílům došli suchou nohou š~astně a bez problé-
mů," popřála starostka Slatiny nad Úpou Marta Kolisková. 

Pro stavbu dřevěné lávky byla použita věšadlová kon-
strukce. Základem jsou dva hlavní nosné modřínové trámy,
každý o délce 19 metrů. Všechny nosníkovky jsou dubové
kvůli nutnosti odolávat náročným klimatickým podmínkám.
Modřínová je také mostovka a zábradlí. Letos byl proveden
základní nátěr na místech, která už po sesazení konstrukce
nebudou technicky dostupná. Další impregnační nátěr bude
proveden příští rok, až celá konstrukce vyschne. Náklady na
celkovou rekonstrukci lávky dosáhly téměř 400 tisíc korun.
Lesy České republiky s. p. navíc dodaly většinu použitého
dřeva. Celá stavební akce byla hrazena z Programu 2000 -
zajištění cílů veřejného zájmu Lesů České republiky. Stavbu
provedla firma Maratonstav Úpice.

Radek Drahný, Oldřich Nermu~

Zlatá ulička otevřena

Úřední dny notářky
Úřední den, konaný notářkou JUDr. Helenou

Součkovou, bude v zasedací místnosti v přízemí staré
radnice v Červeném Kostelci v roce 2008 ještě

19. prosince od 8 do 1130 hodin.

Zrekonstruovaná ulice Břetislava Kafky mezi Základní ško-
lou Václava Hejny a Divadlem J. K. Tyla byla v pátek 21.
listopadu slavnostně předána veřejnosti. Symbolickou
pásku přestřihli poslanec Parlamentu ČR Ing. Jiří Hanuš,
starosta města Petr Mědílek a za stavební firmu Strabag
vedoucí provozní jednotky Náchod Jan Jirsa. Při té příleži-
tost starosta města vyslovil uspokojení s kvalitně provede-
nou prací a všem zainteresovaným za občany města podě-
koval. “Práce na této akci byly firmou STRABAG zahájeny
2. 6. 2008. I přes počáteční problémy se generálnímu doda-
vateli podařilo do poloviny srpna, kdy se v přírodním areá-
lu konal mezinárodní folklorní festival, zrekonstruovat veš-
keré sítě a celou pláň zaštěrkovat. Celá komunikace byla
v předstihu dána do zkušebního provozu o jeden měsíc
dříve než, určovala smlouva. Cena díla cca 15 mil. korun.
Státní dotace 7 mil. korun," uvedl starosta Petr Mědílek.       

Při prohlídce dokončeného díla vedoucí odboru rozvoje
města Jiří Prouza odpovídal na technické dotazy Ing. Jiřího
Hanuše a Karla Cejnara.                                           -ON-



Z jednání rady města
Jednání rady města jsou pravidelně ve středu v sudém týdnu.
Na svých zasedáních v uplynulém období mimo jiné RM
projednala: Investiční akce Žádost o povolení výjimky
z vyhlášky města Rozpočtová opatření Pronájem hřbi-
tovní kaple Pronájem sokolovny Platový výměr ředite-
le p.o. Pronájem sokolovny Pronájem tržnice Připo-
mínky ze zasedání zastupitelstva města Informace z jed-
nání bytové komise Stavební úpravy 3. NP a 4. NP
v budově čp. 26 MěÚ Žádost o stanovisko k provozování
vnitrostátní veřejné osobní dopravy Jmenování zástupců
města ve školských radách při základních školách Odmě-
ny ředitelům příspěvkových organizací Restaurování
dvou alegorických soch na průčelí MěÚ Výroční zprávu
ZŠ V. Hejny Pronájem pozemku Žádost o povolení
prodeje nápojů mimo tržnici Žádost o povolení instalovat
doručovací schránku.

Usnesení z jednání rady města naleznete na inter-
netových stránkách města www.cervenykostelec.cz     -PM-

Z jednání odborných komisí rady města
Komise výstavby
Hlavním bodem programu bylo projednání majetkových
žádostí a požadavků od občanů, které budou následně před-
loženy na zasedání rady města a zastupitelstva města.

Starosta města Petr Mědílek seznámil členy komise se
současným stavem pořizování změny č. 3 územního plánu.
Úřad územního plánování v Náchodě shromáždil stanoviska
dotčených orgánů k návrhu zadání. Některé orgány uplatni-
ly připomínky, s kterými by si úřad měl poradit. Největším
problémem při vymezování nových ploch je však ochrana
zemědělského půdního fondu. Komise vzala zprávu o dosa-
vadním průběhu schvalování návrhu zadání na vědomí a
doporučuje navrhovaný další postup, tj. ustanovení zvláštní
komise, do které by se mohlo zapojit i několik členů komise
výstavby, a vyhodnocení stávajícího územního plánu.

Komise majetková
Komise majetková se také zabývala projednáním majetko-
vých žádostí a požadavků od občanů.

Na žádost členů komise předložil majetkový odbor MěÚ
k posouzení současné ceny pronájmů nebytových prostor,
které jsou v majetku města. Připomínky budou předloženy
na zasedání rady města. Karel Cejnar

Veřejné zasedání zastupitelstva města
Rada města zve občany na poslední letošní
veřejné zasedání zastupitelstva města, které
se uskuteční v malém sále Divadla J. K. Tyla
ve čtvrtek 11. prosince od 16 hodin.
Na programu jednání bude hospodaření města za období
leden až listopad 2008, majetkové záležitosti, informace o
investičních akcích, projednání rozpočtového provizoria
na rok 2009, návrhy vyhlášek města a další.             -PM-

Všem členům odborných komisí a výborů
přejeme příjemné prožití svátků vánočních a
hlavně hodně zdraví a štěstí v novém roce
2009. Za vedení města Karel Cejnar.

ČEKOLOGIE

Obnova dřevin na Skalce

Městský úřad informuje, že během zimy 2008 až jara 2009
dojde k obnově dřevin podél komunikace vedoucí od Skal-
ky do Olešnice (cesta k sokolovně). Budou zde vykáceny
dvě staré lípy, jejichž zdravotní stav je špatný a hrozí zříze-
ní dřevin. Potom bude provedena nová přiměřená náhradní
výsadba. Štěpán Křeček

Údaje o drcení biohmoty na ČOV za rok 2007 a 2008

Za rok 2007 bylo v čistírně odpadních vod nadrceno a zpra-
cováno 638 tun biohmoty, do 15. listopadu 2008, kdy byl
provoz ukončen, to bylo cca 760 tun biohmoty. -KC-

ČERVENOKOSTELECKÝ 
ZPRAVODAJ - LEDEN 2009

Červenokostelecký zpravodaj na leden 2009 bude na
svých pravidelných odběrových místech v pátek 2.
ledna 2009. Vzhledem k vánočním svátkům je však
uzávěrka příspěvků 8. prosince 2008. Později došlé
příspěvky nelze do čísla zařadit. Děkuji za pochopení.

Oldřich Nermu~ 



MĚSTSKÁ POLICIE 
ČERVENÝ KOSTELEC

ODPADY - ODPADY 
KDY A KAM S NIMI

Mobilní sběrna nebezpečného odpadu
V prosinci 2008 bude proveden mobilní
sběrnou pravidelný sběr nebezpečného
odpadu (akumulátory, baterie, mono-

články, zbytky spotřební chemie, zbytky barev a rozpouště-
del, zářivky, zbytky léků - ty je možné odevzdat i v lé-
kárně) a vyřazených pneumatik podle čl. 3, odst. 8, 9
vyhlášky města 4/2006 a opatření rady města 1/2007 podle
následujícího rozpisu:
Lhota - Bratří Čapků sobota 6. 12. od 1500 do 1530 hodin 
Letná - u křižovatky sobota 6. 12. od 1535 do 1600 hodin 
Koubovka sobota 6. 12. od 1605 do 1630 hodin 
Tyršovo náměstí sobota 6. 12. od 1635 do 1700 hodin 

Tento sběr není určen pro ostatní rozměrný odpad! 
Ten je zajiš~ován v dalších sobotách.

Mobilní sběrna ostatního odpadu
V prosinci 2008 bude pokračovat pravidelný odvoz odpadu
mobilní sběrnou podle čl. 3, odst. 7, 10 vyhlášky města
4/2006, tj. sběr kusového rozměrného odpadu (přístroje
z domácností, sanitární výrobky, části nábytku apod.) a
doplňkový sběr kovového odpadu v souladu s opatřením
rady města 1/2007.

V prosinci 2008 tedy proběhne tento sběr na uvedených
stanovištích vždy v sobotu takto: 
U Bedny sobota 13. prosince od 15 do 17 hodin
Přemyslova sobota 20. prosince od 15 do 17 hodin

Tento sběr není určen pro nebezpečný odpad a pneumatiky!
Sběr nebezpečného odpadu je zajiš~ován zvláš~ vždy první
sobotu v měsíci podle rozpisu.  

Tel.: 491 465 628, 731 449 577, tísňové volání 156  
E-mail: mpck@seznam.cz  E-mail: skoda@mestock.cz

Vážení spoluobčané, máme tu poslední měsíc tohoto roku a
s tím související předvánoční shon a stres. Ten bude určitě
jako každý rok nahrávat všelijakým zlodějům, podvodníkům
a jiným nepoctivcům, kteří se tohoto shonu budou snažit
využít. Většina lidí kvůli probíhajícím nákupům u sebe nosí
větší obnosy peněz a vzhledem k předvánočnímu stresu jsou
méně pozorní. Proto připomínáme, abyste byli na své peně-
ženky, kabelky, tašky a jiné věci, které by Vám mohly být
odcizeny, více pozorní a dokázali vnímat i své nejbližší
okolí proto, abyste takovým problémům předcházeli a
dokázali se jim vyhnout. Též se vyhněte pouličním prodej-
cům a lidem, kteří Vám budou na ulici cokoli nabízet. Tito
lidé ve většině případů nemají v úmyslu Vás před Vánocemi
udělat spokojenými. A nakonec, nedoporučujeme přistoupit
na "rychlé a zaručeně nejvýhodnější" předvánoční půjčky
peněz od neznámých společností, popř. osob, které Vám
tento rychlý způsob nabytí peněz budou nabízet na ulicích,
nebo přímo u Vás doma. I v těchto případech je většinou
"nabízená výhodnost" v budoucím horizontu splácení dosti
nevýhodná. BuÐte i přes předvánoční shon a stres ostražití a
nedejte nikomu příležitost, aby Vám kdokoli přidělal staros-
ti a připravil Vás o Vaše finance.

Od počátku měsíce října má naše městská policie přímý
přístup do SVI (systém včasné intervence). Základem SVI je
informační propojení policie, orgánů sociálně-právní ochra-
ny dětí a justice. SVI tak představuje systémové propojení
mezi subjekty, které řeší problematiku delikventní mládeže.
Základním cílem je rychlá a účinná pomoc klientovi (dítě,
rodina), a to pomocí systémové, účinné a koordinované spo-
lupráce institucí účastných na péči o rizikové a delikventní
děti. Hlavními činnostmi systému včasné intervence je zpra-
cování hlášenek o delikventní mládeži, sběr hlášenek týra-
ných, zneužívaných a zanedbávaných dětí, zpracování dat a
vyřízení procesní stránky spojené s hlášenkami. Z tohoto pro
městskou policii vyplývá povinnost předávání informací do
systému o problémové mládeži, přestupky mládeže, každé
jiné závadové jednání a v neposlední řadě podezření z týrá-
ní, zneužívání a zanedbávání výchovy dětí a mládeže. 

Od počátku letních prázdnin do konce října městská poli-
cie řešila 11 případů, kdy byly podány alkoholické nápoje
osobám mladším 18-ti let. S tímto problémem se strážníci
setkávají poměrně často. Není žádnou výjimkou setkat se
v nočních či ranních hodinách se 14ti či 15ti letými občany,
kteří se různě potulují městem. Zarážející je skutečnost, že
ve většině případů se tak děje s vědomím rodičů. V pěta-
dvaceti případech byla řešena krádež, především se jednalo
o odcizení potravin v obchodech. Dvaadvacetkrát bylo řeše-
no porušení vyhlášky města, osmkrát rušení nočního klidu.
Další přestupky se týkaly občanského soužití, založení
skládky, vzbuzení veřejného pohoršení, záboru veřejného
prostranství a porušení nařízení města. Přestupků v dopravě
řešila MP od počátku letních prázdnin 125. 

Vážení spoluobčané, závěrem bych Vám chtěl za celou
městskou policii popřát klidné prožití vánočních svátků a do
nového roku mnoho úspěchů. Michal Škoda, velitel MP 

ODKLÁDÁNÍ ODPADŮ DO KONTEJNERŮ
PRO TŘÍDĚNÝ SBĚR

Do kontejnerů patří jen odpad, který je na nich označe-
ný (do žlutých plasty, do zelených sklo). Do skla ale
nepatří drátěné sklo a automobilové sklo. Takovéto
druhy odevzdejte v mobilní sběrně. Jakýkoliv jiný odpad
odložený v pytlích nebo krabicích u kontejnerů musíme
svážet mimořádným svozem za mimořádné peníze.

UPOZORNĚNÍ K MOBILNÍ SBĚRNĚ 
Každý, kdo chce předat odpad do mobilní sběrny, musí
tak učinit osobně a přímo obsluze sběrného vozu. Přede-
jdete tak zbytečným nedorozuměním. Odkládání odpa-
du kdekoliv jinde je považováno za zakládání nepovole-
né skládky a je postihováno jako přestupek podle záko-
na o odpadech nebo zákona o přestupcích s možností
značného finančního postihu. 

UPOZORNĚNÍ KE SVOZU 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Vzhledem k tomu, že pravidelný svoz komu-
nálního odpadu obsahuje i sváteční dny,
bude pravidelný svoz připadající na středu
24. a čtvrtek 25. prosince prodloužen i na 26.
případně 27. prosince. Miroslav Mědílek
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PODĚKOVÁNÍ
Rodiny Zachovských a Kultových děkují všem za
projevenou soustrast a květiny při posledním rozlou-
čení s Jarinou 24. října 2008.   

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme pracovníkům Městského úřadu v Červeném

Kostelci za velmi pěkně připravený obřad naší zlaté svatby.
Zároveň chceme poděkovat Květinářství Monika za květi-
novou výzdobu a pracovníkům restaurace Sport v sokolov-
ně za příjemnou obsluhu a chutné jídlo. Manželé Tomáškovi

Děkujeme Městskému úřadu v Červeném Kostelci za
milou návštěvu a dárky k 50. výročí naší svatby. 

Pavel a Marie Bergmannovi 

Vítání občánků
"Jestliže děti žijí v bezpečí, naučí se důvěřovat
sobě i ostatním." (D. L. Noltelová)
Na podzimní vítání občánků 1. a 15. listopadu

2008 byly pozvány tyto děti se svými rodiči:
Eva BRÁTOVÁ, Kristina KÁBRTOVÁ, 

David HANKE, Zdeněk BALCAR, 
František CHOCHOLÁČ, Nela RALBOVSKÁ, 

Marek DRAPAČ, Marie SVOBODOVÁ,
Anna KÁBRTOVÁ, Mikuláš HEJNA, Josef SOUČEK,

Petr KLEPRLÍK, Lucie PROUZOVÁ, 
Frances KURUOVÁ, Vít PETRÁK, Štěpán ŠEVČÍK,

David KOZÁK, Richard GALL, Daniel JANKO, 
Emily ŠVORČÍKOVÁ, Jan JIRÁSEK, 

Dorian KAŠPAR, Tereza KOPECKÁ, Filip MRKOS,
Veronika RANŠOVÁ, Šimon ROUSEK,
Adéla PAČANOVÁ, Tereza VÍTKOVÁ, 

Barbora ŠOLCOVÁ, Tereza MANSFELDOVÁ,
Jan HORNYCH, Pavlína ŠULCOVÁ

a Marek TULACH.
Dětičky, přejeme Vám š~astný a hezký domov, a~ rostete
obklopeni láskou svých nejbližších.

Děkujeme dětem z MŠ Větrník pod vedením paní učitel-
ky Pavly Švorčíkové za hezké  kulturní pásmo při této příle-
žitosti. Velký dík  za celoroční sponzorské dárky patří i paní
Kosařové, jednatelce Domu Vincence Bureše.

Sňatky
"Mnohem lepší je žít bez štěstí než bez lásky"
(W. Shakespeare)
V podzimním čase v našem matričním obvodě
se rozhodli vyjít spolu do života tito snoubenci: 

Lucie JANEČKOVÁ a Jiří SEMERÁK, 
Viktorija NIBILEVYČ a Roman SOUČEK,
Simona DUNKOVÁ a Martin HITSCHFEL.

Přejeme Vám, milí novomanželé, život v manželství prozá-
řený hezkými vztahy, úctou a láskou. To je  základem Vaše-
ho společného štěstí. 

Za matriku MěÚ Červený Kostelec - L. Regnerová

Společenská místnost pečovatelského domu U Jakuba
v Červeném Kostelci ožila v pátek 7. listopadu další toužeb-
ně očekávanou veselou akcí, která nesla název Hudební
odpoledne. Všem přítomným se v zábavném programu před-
stavil známý ochotník O. Středa, který nás jako vždy
nezklamal a každému na tváři vyloudil úsměv. Zlatým hře-
bem celé akce se stalo tradiční a milé vystoupení taneční
skupiny Kvítka z Č. Kostelce, jejíž členky ztvárnily humor-
nou scénku o Pepících, kterou roztleskaly sál. V průběhu
odpoledne se přítomní mohli zúčastnit pěvecké soutěže
DOREMI, při které se stal porotou celý sál, který silou
potlesku ohodnotil soutěžící. Atmosféru celého příjemného
odpoledne dokreslil hrou na klávesy i na harmoniku pan
Langr s přítelkyní. V závěru zábavného programu bylo vy-
hodnocení soutěže "O nejhezčí podzimně nazdobené patro"
v obou pečovatelských domech. Touto soutěží chtěla charit-
ní pečovatelská služba donutit své obyvatele, aby v pěkných
dnech letošního podzimu vyšli do krásné přírody a přinesli
tak kus barevného babího léta do chodeb pečovatelských
domů. Tím si tak zkrášlili a obohatili tyto prostory. Všem
zúčastněným byla předána kytička a malý dárek. Odměnou
nám jsou útulně a vkusně nazdobené chodby obou pečova-
telských domů, které dotvářejí teplo domova.    

Charitní pečovatelská služba touto cestou velmi děkuje MŠ
Větrník, MŠ Náchodské, ZŠ ve Lhotě, ZŠ v Červeném Kos-
telci a Speciální základní škole v Č. Kostelci za přáníčka a
milá vystoupení. Dále patří náš vřelý dík všem souborům při
ZUŠ v Č. Kostelci a pěveckému sboru ZÁBOJ. Děkujeme
za naladění příjemné atmosféry, díky které naši staří spolu-
občané alespoň na chvíli zapomněli na bolesti a trápení,
které stáří přináší. Náš velký dík patří i panu Nermu~ovi a
paní Kejzlarové, kteří nám svými fotografiemi zkrášlují
interiér našich pečovatelských domů. Velké poděkování
patří i paní Kejklíčkové a paní Regnerové, zaměstnankyním
Městského úřadu v Červeném Kostelci, které našim klien-
tům vždy velmi pomáhají při zařizování nových občanských
průkazů. Děkujeme Vám za Vaši nesmírnou trpělivost,
ochotu a snahu. Dále patří naše poděkováni panu Exnerovi
z Lipek, který nám vždy ochotně a rychle opraví naše auto-
mobily. Také bychom chtěli poděkovat Městské policii Čer-
vený Kostelec za celoroční spolupráci při zajiš~ování poho-
tovosti u bezpečnostních tlačítek. Nesmíme opomenout a
tímto poděkovat našemu římskokatolickému knězi P.
ThMgr. Petru Kubantovi i kaplanům, kteří pravidelně
docházejí k našim klientům a dodávají jim duchovní posilu
a povzbuzení. Děkujeme všem a zachovejte nám přízeň i
nadále. Lenka Vlčková



Od září letošního roku byl Speciální základní škole v Červeném Kostelci udělen čestný název 
Speciální základní škola Augustina Bartoše. Málo občanů našeho města však ví, kdo Augustin Bar-
toš vlastně byl. Tímto krátkým článkem bych vás ráda seznámila s touto osobností, s pedagogem,

který celý svůj život zasvětil péči a vzdělávání dětí s tělesným postižením.
Augustin Bartoš
Narodil se 1. března 1888 v Červeném Kostelci v bývalé Jakubské ulici (dnes ulice Manželů Burdychových) čp. 246 jako
poslední z pěti dětí. Už od dětství byl Augustin Bartoš poznamenán osteomyelitis, bolestivým hnisavým onemocněním levého
hlezenního kloubu, které se vleklo jeho celým životem. Do školy chodil o berlích, později o holi. Školu si zamiloval - snad v ní
hledal a nacházel to, co neměl doma. Svého prvního učitele si oblíbil pro jeho krásný vztah k dětem. Pozdější kantor Červený
měl však pro chromého Gustíka jen bití, psaní trestů a výsměch pro jeho pajdavost. Posměch za své postižení musel snášet i od
svých spolužáků. Velice těžce snášel tyto ústrky, ale učil se překonávat všechna ponížení a těžkosti. Jen svojí houževnatostí a
touhou po vědění se mu to dařilo a podařilo. 

Dva roky studoval na měš~ance v Červeném Kostelci, potom jeden rok v Kuksu a opět se vrací do Kostelce, kde měš~anskou
školu s úspěchem dokončil. Bez doporučení byl přijat na učitelský ústav v Hradci Králové. Po dvou letech praxe poznává, že
názory na pedagogiku a psychologii jsou zastaralé. Ve výchově mládeže vidí mnoho nedostatků, hledá účinnější metody a zís-
kávání vědomostí. Jeho nové vyučovací metody a prostředky dovedly podnítit zájem všech dětí. Do vyučovacích metod zavedl
i ruční práce s pozoruhodnými výsledky. Tato metodika ručních prací není do dnešních dnů překonána. Souhrn poznatků a
moderního nazírání na výuku ručních prací zachycuje ve své první knize Papír ve zdobném kreslení (r. 1914). Následují další
odborné brožury jako Škola práce a další. V odborné publikaci Dítě a práce v úvodu říká: "Dětská hra je přípravou k pozdější
pravidelné práci. Dopřejte dětem, aby se zaměstnávaly tělesnou prací, protože to vyžaduje jejich zdravý tělesný vývoj".

1. ledna 1920 Bartoš nastoupil jako ředitel v Jedličkově ústavu v Praze. Od prvního vstupu však narážel na nepochopení a
zaujetí vůči své osobě. Jediný, kdo mu plně důvěřoval, byl profesor MUDr. Jedlička, zakladatel tohoto ústavu. Zde může Bar-
toš uvést v praxi všechny nové metody. Začíná zřizovat dílny pro různá zaměstnání tělesně postižené mládeže. Tím se dostává
ústav k vlastnímu poslání. Zřizuje dílnu orthopedickou, truhlářskou, krejčovskou, cizelérskou, knihařskou, velmi úspěšnou dílnu
vyšívačskou a konečně dílnu na výrobu koberců. 26. října 1926 zemřel profesor MUDr. Rudolf Jedlička, který ve své poslední
vůli projevil přání, aby ve vedení ústavu pokračoval "člověk nanejvýš kompetentní, muž vysokých kvalit, ředitel ústavu Augus-
tin Bartoš". Bartoš pokračuje sám ve vedení ústavu, propaguje nové směry výuky v estetické výchově a ručních pracích, publi-
kuje v časopisech učitelských i lékařských, přednáší doma i v zahraničí, nachází si čas na svoji rodinu, věnuje se hudbě, zpěvu,
umění a dalším činnostem. Skutečně obdivuhodné. Vysoce hodnotná je jeho činnost spisovatelská.Výčet skvělých literárních
děl této osobnosti je velice dlouhý - hodnota nepopsatelná.  

Tak bychom mohli dlouho pokračovat ve výčtu úspěšných prací tohoto vynikajícího člověka, který vypracoval skvělé meto-
dy a postupy práce s tělesně postiženými dětmi i dospělými, ale i se zdravou populací. V letech 1949 - 1951 byl Bartoš jmeno-
ván lektorem defektologie na pedagogické fakultě Karlovy univerzity. Výčet postavení a funkcí, které Augustin Bartoš zastá-
val, je velice dlouhý. Léta Bartošovi přibývala, ale jeho elán a zájem o tělesně postižené až do konce jeho života neochaboval.
Augustin Bartoš zemřel 24. ledna 1969 v Praze.

Vše, co zde bylo o Augustinu Bartošovi dosud napsáno, je pouhým zlomkem jeho průkopnické a záslužné práce pedagoga
a psychologa, vědce v nejširším smyslu slova. A to, že se dnes o něm málo mluví, že se na něho zapomíná, je především důsle-
dek jeho velké skromnosti. Celý svůj život, všechnu svoji lásku věnoval tělesně postiženým. Cizina si ho vážila - u nás ho brali
na vědomí. My mu dlužíme hodně - úctu a vážnost, hluboké uznání jeho díla. Hrdost nad tím, že z Červeného Kostelce pochá-
zí pedagog, který je uznávaný v Evropě i za jejími hranicemi. PaedDr. Jana Hartmanová

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2009
Vážení spoluobčané, dovolujeme si Vás požádat o spoluúčast na pravidelné charitativní akci Tříkrálová sbírka, která pro-
běhne počátkem roku 2009 na území celé České republiky. V sobotu 10. ledna 2009 Vás navštíví v domácnosti či na praco-
višti nebo potká na ulici skupinka tří králů s koledou a s prosbou o příspěvek do pokladničky. Tříkrálová sbírka je v roce
zaměřena na pomoc rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí a na podporu charitního díla. Sdružení Česká katolická cha-
rita děkuje Vám všem, kteří prostřednictvím této akce přijmete podíl na práci ve prospěch slabých a trpících.

V Červeném Kostelci bude příslušná část výtěžku sbírky - 65 % - věnována na činnosti Oblastní charity v Červeném Kos-
telci (vlastní hospicová péče, pečovatelská služba). Zbývající část výtěžku (35%) bude odeslána na konto Sdružení České
katolické charity pro další charitní pomoc v České republice i v zahraničí.

Sbírka je chráněna proti zneužití. Na vyžádání předloží koledníci průkaz a informační leták. Pokladničky budou zapeče-
těny. Jejich rozpečetění se bude provádět po ukončení sbírky za účasti pracovníka městského úřadu. (Upozorňujeme, že se
přesto mohou vyskytnout falešné skupinky. Doporučujeme při jakýchkoliv nejasnostech nechat si předložit průkaz a zkon-
trolovat zapečetění pokladničky. Děkujeme za pochopení.)

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2009 v Červeném Kostelci bude využit na následující potřeby: 1/2 výtěžku pro Hospic Anež-
ky České - Obnova přístrojového vybavení, údržba a obnova opotřebovaných pomůcek a zdravotnického materiálu, OPP pro
pracovníky, 1/4 výtěžku pro pečovatelskou službu - rozvoj a dovybavení domu s pečovatelskou službou, 1/4 výtěžku pro
domácí hospicovou péči - pořízení zdravotnických pomůcek.

Uvítáme Vaši pomoc při samotné realizaci akce. Případní dobrovolníci nad 18 let (vedoucí skupinek) nebo děti se mohou
hlásit u paní Frýbové v Háčku tel.: 491 610 311, nebo mobil 776 791 149. Za pochopení a podporu Vám děkují pracovníci
Oblastní charity Červený Kostelec a skupinky tří králů.



Úspěch červenokostelecké střední školy
Č e r v e n o -
kostelecká
s t ř e d n í
škola získa-
la 12. listo-
padu 2008 v Jihlavě na soutěži
Mladý módní tvůrce 2008 v katego-
rii "Slezan" první místo z 18 oděv-
ních škol České republiky. Je to
skvělé vykročení k novému oboru
v Královéhradeckém kraji - Mode-
lářství a návrhářství oděvů. Talento-
vé zkoušky se konají 12. a 15. ledna
2009.

Model předvádí studentka školy z Horního Kostelce Balážo-
vá Denisa. Miloš Vyšanský

Bramboriáda
Většinou se dětem po prázdninách do školy moc nechce.
Jinak tomu ovšem bylo letos po podzimních prázdninách ve
Lhotě. Ve čtvrtek 30. října se totiž konal už 2. ročník Bram-
boriády!

Všichni účastníci začali tento netradiční den společně zpě-
vem bramborové hymny. Když dozněly tóny o tom, že
brambory, brambory, to je strava naše, někdy jsou jen na
loupačku, jindy z nich je kaše..., malí i větší se rázem změ-
nili v sehrané party kuchtíků i výtvarníků. Ve svých třídách
pak děti vyráběly bramborová razítka a vymýšlely speciální
potisky na indiánské šaty, zimní oblečení či vánoční ubrusy.
Z bramborových hlíz s chutí dlabaly "halloweenky", z pří-
rodnin vyráběly bramboráčky - veselé skřítky z bramborové
říše, nebo veselé ježečky - bodlináčky.

Poté školu naplnila vůně vpravdě líbezná. Vařily se spe-
ciální bramborové polévky, smažily se bramboráčky, nechy-
běly ani luxusní brambory na loupačku a sváteční brambo-
rový salát, servírovaný na listu červeného zelí. Vyučovala se
bramborová matematika a psaly se bramborové věty. Rodi-
ly se nové bramborové verše, vyhledávaly se zajímavosti o
bramborách z knížek i na  internetu. Nejstarší pá~áci dokon-
ce vyrobili z brambor škrob a naškrobili maminkám utěrky.

Nakonec děti celý den zhodnotily. Z jejich výpovědí se
dozvídáme, že se jim tato akce moc líbila, že si osvojily
spoustu nových dovedností i poznatků. Bramborová jídla
všem pohladila jazýček. Vždy~ každý se na chutném výsled-
ku podílel svou prací!

Spokojenost žáčků je určitě tou nejlepší odměnou pro
paní učitelky, které Bramboriádu pro děti připravily. Bram-
bory i brambůrky, jsme rádi že, vás známe, za rok zas Bram-
boriádu s chutí uděláme!                        Kolektiv ZŠ Lhota

Spolupráce ZŠ Václava Hejny s partnerskou
školou ve Švýcarsku pokračuje

Již devátým rokem probíhá v podzimním období výměnná
stáž učitelů německého jazyka. V naší škole působila od 20.
10. do 5. 11. 2008 paní učitelka Tanja Morel. V Küsnachtu
vyučuje tělesnou výchovu. Je vrcholovou sportovkyní, na
zimních olympijských hrách v italském Turínu v roce 2006
obsadila 7. místo ve skeletonu. Je držitelkou bronzové me-
daile z mistrovství Evropy a mistryní Švýcarska. 

Téma "Sport" se stalo nejčastější náplní konverzace.
Žáci s různými úrovněmi znalostí se někdy v hodinách zapo-
tili, mnozí své dovednosti komunikovat velmi dobře uplat-
nili v praxi. Všem žákům patří poděkování za snahu, kterou
v hodinách projevili. Paní učitelce Tanje Morel děkujeme za
pečlivě připravené a promyšlené hodiny němčiny, které
jsme společně odučily, i za příjemné chvíle strávené mimo
školu. Od nás odjíždí do Švýcarska paní učitelka Sylva
Mudrochová. V jarních měsících očekáváme návštěvu sku-
piny dalších švýcarských učitelů a členů školské rady. Vyvr-
cholením bude opět týdenní pobyt žáků.

Zároveň bychom chtěly poděkovat za finanční podporu
všech jmenovaných projektů, bez níž by tato spolupráce
nemohla pokračovat.        Marie Mílová a Marcela Vlčková

Výstava 70 let skautingu v Červeném Kostelci
Nástupem oddílů, hym-
nou a vztyčením vlajky
ČR a praporu města byla
slavnostně zahájena vý-
stava mapující 70-ti letou
činnost svazu skautů a
skautek Junák Červený
Kostelec. Výstava v měst-
ské výstavní síni byla
otevřena do 19. října a ke zhlédnutí byly fotografie, kroniky,
ukázky činnosti, dokumenty, prapory a videoprojekce. 



Kadet ani podzimní mlhy neodradily
Naší  první  zářijovou akcí bylo již tradičně celovíkendové
krajské setkání dětských oddílů SOBROL. Náš oddíl byl
ubytovaný v lese pod stany, ostatní v chatičkách. Měli jsme
za úkol vyrobit závodní koně ze sádry, balónků a trubek, při-
pravit program na karneval v Riu a vyrobit velký plakát pre-
zentující náš oddíl. Přes noc teplota klesla skoro k nule. Ani
to nás ale neodradilo od ranní rozcvičky v plavkách, spojené
s koupelí v bazénu. Po takové rozcvičce a výborném domá-
cím štrůdlu k snídani není divu, že jsme skoro všechny hry a
soutěže vyhráli. 

K poslední letošní akci na vodě jsme již po několikáté
vyrazili v neděli 12. 10. na Vavřinecký potok. Ti nejmenší
jeli jako pozorovatelé, ti starší projeli bez jediného cvaknutí.
Odolali nástrahám nízkých můstků, spadaných větví i velké-
mu počtu vodáků, z nichž někteří se chovali, jako by viděli
vodu poprvé. 

Velkého úspěchu jsme dosáhli v soutěži "21", kterou
organizuje Asociace turistických oddílů ČR. Zúčastnili jsme
se poprvé a hned jsme se probojovali mezi nejlepších pět vel-
kých oddílů v republice. 

S velkým očekáváním jsme vyrazili na finále do Sloupu
v Čechách. Čekala nás spousta disciplín, legrace a poučení.
Vyráběli jsme funkční rakety, vařili, nakupovali, ochutnáva-
li, stavěli mosty ze špejlí a potrápili mozkové závity při hle-
dání chyb ve všeobecném testu. Celkově jsme se umístili na
třetím místě a už se těšíme, jak si za získanou finanční část-
ku připravíme parádní akci. 

Ti nejotrlejší z nás se vydali na podzimní prázdniny do
1000 km vzdálených českých vesnic v rumunském Banátu.
Naším hlavním cílem byla návštěva vesnice Svatá Helena a
jeskyní okolo ní. Vezli jsme s sebou také lodě. Chtěli jsme
sjet kaňon řeky Nery, ale pro nízký stav vody byl dobyt
pěšky.  A byli jsme rádi - třímetrový vodopád na řece ozna-
čené ZW nám trochu vyrazil dech. Ale pohádkových jesky-
ní jsme prozkoumali hodně. Vrátili jsme se naprosto okouz-
leni krásnou krajinou, pohádkovým podzemím a přátelskými
lidmi. 

Na konci října jsme vyměnili lodě za prošlápnuté boty a
vyrazili do Litického oblouku. Večer po ubytování na chatě
jsme se vydali na návštěvu hradu Litice. Kastelán nám uká-
zal hrad netradičně, jen za svitu baterek. V sobotu po klasic-
ké rozcvičce v plavkách jsme vyrazili na zříceninu hradu
Žampach. Cestou po lesích plných spadaného listí a po lou-
kách pokrytých umrzlou trávou nás provázely různé hry. Po
15 km jsme dorazili na hrad, opekli buřtíky a jablíčka a hurá
na vlak do Žamberka. Večer nás navštívilo několik Yetiů. Co
na tom, že trochu připomínali členy oddílu. No a v neděli už
jen třetí, poslední hrad - zřícenina Potštejna, rizoto k obědu
a hurá domů do tepla. 

Dalším úspěchem byla účast na soutěžní přehlídce ama-
térského filmu SPAOF. Klubovna PS POHODA v Jaroměři
se v tu dobu změnila na malé Karlovy Vary, kde na třech
místech bylo možno sledovat soutěžní filmy. V konkurenci
18 filmů jsme  se umístili na 1. místě s oddílovou prezenta-
cí. Dík za skvělou práci patří našemu čestnému členovi,
kameramanovi a režisérovi Vašku Šimkovi .

Na začátku listopadu jsme se navzdory zimě a dešti vyda-
li spát pod horolezeckou stěnu. Nelekejte se, byla jenom
cvičná, v polické sokolovně. I když zimy a deště jsme si užili
taky dost při průzkumu skal. Z akce Každý Kadet horolez-
cem jsme se vraceli s rozbolavělýma rukama, ale spokojení,

že zase umíme o něco víc. Nejlepším lezcem se letos stal
Bach, který k nejlépe vylezeným 13-ti cestám přidal i strop.

V polovině listopadu jsme si ještě zabojovali na Dobro-
šovské pevnosti. Oblékli jsme maskáče a popadli airsoftovou
výbavu a vyrazili v pátek večer tmou a hustou mlhou s bágly
na zádech z Náchoda do kopce k Dobrošovu. Za svitu čelo-
vek jsme prošli z dělostřeleckého srubu Zelený až do naší
noclehárny v pěchotním srubu Můstek. Ubytování netradič-
ní a trošku studené, ale po zimě venku se nám zdálo docela
přátelské. Ani jsme se nestačili pořádně zabydlet a už na nás
zaútočily nepřátelské oddíly. První útok jsme odrazili, ale při
druhém jsme podlehli o hodně lépe vyzbrojené a zkušenější
přesile. Naši protivníci, teÐ už kamarádi z airsoftových týmů
z Milovic nám druhý den předvedli svoje zbraně a vybavení
a dovolili nám si s nimi zastřílet. Bylo to náročné. Ještě, že
se mezi kamarády našel kuchař, který uvařil pořádně ostrý
vojenský guláš, a tak jsme mohli načerpat síly. Navzdory
pořádné zimě to byla parádní akce.  

Tak vidíte, že Kadety ani déš~ a mlha neodradí. A už teÐ
se těšíme na pořádnou sněhovou nadílku. To zase vezmeme
lyže, snowboardy a sáňky a hurá společně za dobrodruž-
stvím. Červenokostelečtí Kadeti
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VÁNOČNÍ STROMKY
Plantáž “U lípy” u Divišů, Olešnice 52, 

549 41 Červený Kostelec, tel. 603 178 799.
Borovice lesní, borovice černá - smrk ztepilý, exotické
druhy smrků - jedle několika druhů - douglaska tisolistá -
ozdobné větve. 
Čerstvě řezané, balení stromků pro pohodlnou přepravu.
Otevřeno denně od pátku 5. 12. 2008 od 9 do 16 hodin.

MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE
Petr Němec, Bohdašín 14, 549 41 Červený Kostelec, 

tel.: 605 423 215.

NEHTOVÁ MODELÁŽ - HANA VENCLOVÁ
Horní 10, Červený Kostelec, telefon.: 603 298 847

SVATEBNÍ SALON
Žernov 46 u České Skalice

Výběr z 80 šatů - cena do 3 000 Kč - na věneček 50% sleva.
Eva Kuderová, telefon 604 796 217.

Otevřeno Út a Čt 10 - 17 hodin, nebo kdykoliv po tel. dohodě.

NÁBYTEK PENTA s. r. o.
prodejna Stolín 84, 549 41 Červený Kostelec

NABÍZÍ: kuchyňské linky, sedací soupravy, koupelnové
skříňky, kancelářský nábytek a nábytek na zakázku.
Dále nový sektorový nábytek přímo od výrobce: ložnice,
dětský pokoj, studentská stěna, knihovna, obývací pokoj.
Otevírací doba:
Po 9 - 15 Čt 9 - 15
Út 9 - 12 13 - 17 Pá 9 - 12       13 - 17
St  9 - 15 Tel/fax: 491 465 153

NON STOP TAXISLUŽBA
Jindřich Oždian, Havlíčkova 322, 

549 41 Červený Kostelec, telefon: 608 233 886.

KLÍMOVÁ - PEDIKÚRA
Objednávky na tel.: 491 465 959, mobil 728 513 946.

KOUPÍM POŠTOVNÍ ZNÁMKY
pohledy, obálky, bankovky, tuzex. bony, celé sbírky,
větší množství i pozůstalost po sběrateli.

Platím v hotovosti, nejvyšší možné ceny. 
Informace na tel.: 724 229 292.

FIRMA KOZÁKOVÁ NABÍZÍ
vedení účetnictví - zpracování daní

Tel.: 604 891 472, 491 461 237.

FOTOGRAFIE, GRAFIKA, REKLAMA
Veškeré druhy fotografií (svatební, reportážní...)

Grafické návrhy propag. letáků, vizitek, PF...
Tomáš Šimek, tel.: 732 265 375, www.pgart.ic.cz

INTERNET S TELEFONEM
Šetřete svou peněženku:

Platíte to co provoláte - BEZ PAUŠÁLU Telefonní
číslo ZDARMA Hovory po internetu 0 Kč/min Levné
volání na pevné a mobilní telefony od 0.42 Kč/min Mož-
nost pronájmu zařízení Možnost telefonování přes inter-
net z Vašeho mobilního telefonu. 
Bližší informace na www.josi.cz nebo v naší prodejně
JOSI , Náchodská 428, Č. Kostelec, tel.: 777 221 023.

SKI - SERVIS
Broušení a mazání lyží - tel.: 728 883 390.

PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ
zahajujeme v sobotu 6. 12. 2008 v 8:00 hodin opět ve
Lhotě, Bratří Čapků  č.p. 22 u pana Jiřího Semeráka,
telefon 775 156 186.
Na výběr budou vánoční stromky těchto druhů: smrk zte-
pilý a pichlavý (stříbrný); borovice lesní a černá; jedle
kavkazská, obrovská, ojíněná a bělokorá; douglaska
tisolistá a ozdobný klest z těchto dřevin.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

JAPONSKÝ TOPOL
Prodej sadby rychlerostoucích dřevin, tel.: 777 137 410. 

PRONAJMU BYT 1 + KK S GARÁŽÍ 
V RODINNÉM DOMKU V ČERVENÉM KOSTELCI: 

Obývací pokoj s balkonem, kuchyň s příslušenstvím a
předsíň včetně základního vybavení. Možnost přístupu do
zahrady. Vlastní plynový kotel na vytápění i ohřev vody.

Tel.: 466 654 364, mobil 731 082 281.

KADEŘNICTVÍ PÁNSKÉ, DÁMSKÉ, DĚTSKÉ
Lenka Baková, tel.: 731 056 449, Červený Kostelec,

Jiráskova 204. Po - Pá. Stříhání i bez objednání.

ZEDNICKÉ PRÁCE
Příjem zakázek na rok 2009 na tel.: 737 462 989.

NEBANKOVNÍ PŮJČKY
- pro zaměstnance, důchodce, cizince, maminky na MD
- bez poplatku, bez bank. registru, peníze do 24 hodin

774 662 959 / 732 222 082 (možno i SMS)

AUTO - ELEKTRO Zdeněk Hübner
Nabízím opravy alternátorů a startérů s rozvozem až na
místo. Provozovna: ul. Horská 87, Trutnov, 

telefon:499 826 404, 723 904 008.

JÍZDNÍ KOLA-SPORT Rtyně v Podkrkonoší
výprodej kol AMULET, ROCK MACHINE  
dětská kola s AL rámem za cenu ocelového!!      
koloběžky, stany, spacáky, batohy, doplňky
a mnoho dalšího. Telefon: 723 283 809. 

PROTEC PLUS s.r.o., Hornická ul. Rtyně v Podkrkonoší
Sekery, nářadí a nově kuchyňské nádobí značky Fis-

kars, široký sortiment drogerie, nástrojů a pracovní obuvi a
oblečení. V oddělení outdooru nová zimní kolekce oble-
čení a obuvi a další zboží od firem Sherpa, Trimm, RVC,
Respiro a Rogelli vhodné pro běh, speening a cyklo, obuv
značky Merrell, Prabos, Sprandi, KangaRoos, Navaho,
Viking, stany a spacáky ponožky, šátky, čelenky, čepice.
Pozor! Od 1. listopadu 2008 do 31. ledna 2009 proběhne
již třetí ročník ZIMNÍ LOTERIE o hodnotné ceny!

Pozor změna!
V prosinci otevřeno i v sobotu 6., 13. a 20. 12. 

od 9 do 12 hodin.
Nově také nabízíme platbu kartou se službou Casch

back s vybráním hotovosti do 1.500 Kč.
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Červenokostelecký zpravodaj leden 2009
Vzhledem k vánočním svátkům a krátkému času na
výrobu lednového zpravodaje je uzávěrka příjmu
reklam pro toto číslo 8. prosince 2008. Později došlé
příspěvky nemohou být zařazeny.                       -ON-



Slunce vstupuje 21. 12. ve 13 h 3 min do znamení Kozoro-
ha. Nastává zimní slunovrat, začíná astronomická zima.
Měsíc je 5. 12. v první čtvrti, 12. 12. v úplňku, 19. 12.
v poslední čtvrti, 27. 12. v novu. Přízemí nastává 12. 12.
(vzdálenost Země-Měsíc je 357 tisíc km), odzemí 26. 12.
(407 tisíc km). Prvého prosince krátce po 17. hodině zakry-
je Měsíc planetu Venuši, úkaz je viditelný i z území naší
republiky. V těsné blízkosti obou těles se nachází také pla-
neta Jupiter. 11. prosince prochází Měsíc na obloze nedale-
ko hvězdokupy Plejády v souhvězdí Býka, 15. prosince
večer poblíž hvězdokupy Jesličky v Raku. 19. 12. je Měsíc
v konjunkci s planetou Saturn, 15. 12. s hvězdou Antares
v souhvězdí Štíra. Nastává zákryt obou těles, z našeho
území však není pozorovatelný. 
Planety viditelné okem: Merkur se objevuje koncem pro-
since na večerní obloze nízko nad jihozápadem, poblíž Mer-
kura svítí také planeta Jupiter. Nejjasnějším objektem večer-
ní oblohy je Večernice — Venuše, v polovině prosince zapa-
dá o půl osmé večer. Na Silvestra kolem ní prochází Měsíc.
Saturn je viditelný ve druhé polovině noci, promítá se do
souhvězdí Lva. 
Zajímavé úkazy: 31. 12. nastává maximum proměnné
hvězdy Mira v souhvězdí Velryby. V době nejvyšší jasnosti
ji spatříme i bez dalekohledu, v minimu ji zobrazí jen střed-
ní hvězdářské dalekohledy. Jasnost této hvězdy kolísá v pe-
riodě zhruba 300 dnů v rozmezí 2,0 až 10,1 magnitudy.
Mapku zašleme zdarma na požádání. 13. prosince před půl-
nocí nastává maximum meteorického roje Geminid, pozoro-
vání však bude rušit Měsíc. 23. prosince vrcholí roj Ursami-
norid. Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

ASTRONOMICKÉ 
INFORMACE - PROSINEC 

OOOO    ZZZZ    NNNN    ÁÁÁÁ    MMMM    EEEE    NNNN    ÍÍÍÍ

FORMÁTOVÁNÍ - přesné nařezávání 
plošných materiálů vč. laminodesek 

na profesionální formátovací pile CA 400 E
pro malo i velkoodběratele

* řezání materiálů zákazníka
* řezání včetně zajištění materiálu dle požadavků zákazníka
* Při zakázce nad 5 000 Kč sleva 6 % z nářezu materiálu.
Kontakt: Truhlárna OD Impro Červený Kostelec
549 46 Horní Radechová, tel.: 491 465 633, 
fax: 491 445 201, mobil: 608 920 180 
e-mail: sekretariat@odimpro.com
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Střední průmyslová škola, Školní 101, 549 01 Trutnov
NABÍZÍ STUDIJNÍ A UČEBNÍ OBORY 2009/2010:

Metody a technika informační práce - Elektrotechnické
počítačové systémy - Strojírenství/počítačová grafika - Sla-
boproudá elektrotechnika - Elektrikář slaboproud - Elektri-
kář silnoproud - Strojní mechanik - Nástrojař.
Vhodné pro chlapce i děvčata.

Dny otevřených dveří 
10. ledna 2009 od 8 do 12 hodin ve všech budovách školy.

www.spstrutnov.cz

NA BĚŽKÁCH PŘES JESTŘEBÍ
HORY A KLADSKÝM POMEZÍM

Pokud přijde opravdová zima, milovníci bílé stopy
budou moci i z Červeného Kostelce vyrazit na nekoneč-
nou túru. Obce a města v okolí pro ně budou upravovat
téměř dvě stě kilometrů běžeckých stop s možností pro-
pojení do velkých okruhů. 
Z Červeného Kostelce lze použít skútrem upravené
nástupové stopy směrem na Krkavčinu a hřebeny

Jestřebích hor. Najet na ně bude možné ve Lhotě u
kapličky (vedle Matysků) 

a na konci Řehákovy ulice za firmou Semet. 
Stopy povedou kolem Lánského lesa přes Náměrky,
výstupem kolem fotbalového hřiště na Bohdašíně a u
bývalého Větrného dolu nad Chlívcemi se napojí na
upravovanou hřebenovou stopu směr Švédský vrch,
Odolov a Paseky, kde bude křižovatka dalších upravova-
ných stop.

Tipy na výlety po upravených tratích:
Krkavčina - Švédský vrch - Pěticestí - Odolov - Pan-
ská cesta - Bílý Kámen - Bučina - Paseky - dvoukilo-
metrový  okruh na Pasekách - Slavětín (bunkr) - Pet-
říkovice (délka 19 km). 

Aktuální informace zájemci naleznou na interne-
tové stránce www.ski.policenadmetuji.cz
www.rtyne.cz. 

LYŽAŘSKÝ VLEK VE CHLÍVCÍCH
Lyžařský vlek ve Chlívcích bude v provozu pondělí
až pátek 15 až 17 hodin, v sobotu a v neděli 9:30 až 16
hodin. 

Informace o sněhových podmínkách na telefonech: 
491 461 526, 736 686 980, 608 449 793.

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ
Příjemné prožití vánočních svátků a mnoho
úspěchů - nejen těch studijních - v novém roce
2009 Vám přeje tým lektorů Jazykové školy
Quatro, Horní Kostelec, www.cizijazyky.info
Přejeme Vám všem krásné prožití svátků vánoč-
ních a hodně zdraví v novém roce. Děkujeme
nynějším i budoucím klientům a na spolupráci
v roce 2009 se těší zahradajanakovi@seznam.cz
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Zlatý Tyl pro Miroslava Čermáka
V sobotu 13. prosince v 19:30 hodin v Divadle J. K. Tyla
před premiérou inscenace Dva na smetišti bude udělen
zlatý odznak J. K. Tyla Miroslavu Čermákovi za dlou-
holetou obětavou činnost v ochotnickém divadle. -MK-



NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ
Srdečně Vás zveme na Vánoční výstavu 

Marcely Hovadové a Ludmily Tláskalové 
krajky - květiny - originální dárky.

Otevřeno 11. až 14. prosince od 9 do 17 hodin na
náměstí v Novém Městě nad Metují v budově Muzea

a spolkového domu (vedle kostela).
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RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ

6. 12. v 18 hodin PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT 
"ZE SVĚTA BÁJÍ, POVĚSTÍ A POHÁDEK"

Účinkují: Koletova hornická hudba Rtyně v Podkrkonoší se
svými sólisty a dirigenty a Taneční skupina Refflexive.

VELKOPLOŠNÁ OBRAZOVKA!!!
Rtyně v Podkrkonoší - Orlovna 

Vstupné 70 Kč. Předprodej vstupenek od 24. listopadu 2008
v prodejně drogerie paní Mádrové ve Rtyni v Podkrkonoší.

20. 12. v 19 hodin COUNTRY VÁNOCE
Koncert skupiny POUTNÍCI

Sál kina Na Rychtě. Vstupné 100 Kč - předprodej vstupe-
nek s místenkou od 8. 12. na matrice MěÚ ve Rtyni.

7. 12. v 15 hodin HRÁTKY S BARBORKOU
Rtyně v Podkrkonoší - Orlovna

Vstupné: děti zdarma, dospělí 30 Kč. Hudba, tanec, soutěže
a také Kejklířské divadlo Komedianti na káře, které sehraje
vánoční hru "Na káře až do Betléma". 

9. 12. v 15 hodin VYPOUŠTĚNÍ BALÓNKŮ 
S PŘÁNÍM JEŽÍŠKOVI

Rtyně v Podkrkonoší - náměstí Horníků
Akce je součástí soutěže České Vánoce s Ježíškem a zároveň
pokus o rekord ve vypouštění balónků v celé České republi-
ce. Balónky obdrží děti zdarma těsně před akcí. Přineste si
s sebou vlastnoručně napsaný a podepsaný dopis Ježíškovi
s přáním, maximální velikost A4. Přání budou slosována o
věcné ceny. Každý dětský účastník obdrží něco dobrého.zub.

Digitální kino: 
5. 12. v 18 hodin FRANTIŠEK JE DĚVKAŘ - komedie ČR
12. 12. v 18 hodin ČESKÁ RAPublika - první celovečerní
film o českém rapu - hudební film
19. 12. v 18 hodin KOZÍ PŘÍBĚH - POVĚSTI STARÉ
PRAHY - první celovečerní 3D animovaný film 
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MEZILESÍ U NOVÉHO MĚSTA 

Jménem Obecního úřadu a Mladých hasičů v Mezilesí   
Vás co nejsrdečněji zveme na 

10. výstavu betlémů a  floristických prací v Mezilesí
u Nového Města nad Metují na sále místního hostince

Výstava se koná: pátek 12. a v sobotu 13. prosince 2008
od 9 do 18 hodin, v neděli 14. prosince od 9 do 17 hodin.
V sobotu a v neděli doprovází výstavu dětský sbor žáků ZUŠ
z Nového Města n.Metují. Uvidíte umění řezbářů, můžete si
zakoupit různé vánoční svícny, věnce, betlémy, medovinu či
dokoupit dárky. Občerstvení Pod kaštanem zajištěno.

NÁCHOD
Galerie výtvarného umění v Náchodě

pořádá ve všech prostorách zámecké jízdárny  
ve dnech 6. prosince 2008 až 18. ledna 2009 

VÝSTAVU NÁCHODSKÝ VÝTVARNÝ PODZIM
25. ročník přehlídky umění regionu. Kresba, malba, grafika,
plastika, koláž, fotografie. tradiční rozsáhlá a oblíbená pře-
hlídka tvorby výtvarníků z našeho regionu. 

Vernisáž v pátek 5. prosince v 17 hodin.
Otevřeno denně kromě pondělí 9 - 12 a 13 - 17 hodin. 

O vánočních a novoročních svátcích rovněž mimo pondělí,
na Štědrý den pouze 9 - 12 hodin, na Nový rok 13 - 17 hodin.

Přehled kulturních akcí pořádaných 
Regionálním muzeem v Náchodě v měsíci prosinci 2008

Jiří Škopek: Pohlednice
Od 5. 12. 2008 do 3. 1. 2009 mohou návštěvníci ve výstavní
síni Regionálního muzea v Náchodě (roh Zámecké a Tyršo-
vy ulice) zhlédnout výstavu pohlednic Jiřího Škopka s vá-
noční tématikou. Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 4. 12.
2008 v 16 hodin. Otevřeno je denně mimo neděle a pondělí
9 - 12 a 13 - 17 hodin, v sobotu 8 - 12 hodin. Ve dnech 24.,
25. a 31. 12. 2008 a 1. 1. 2009 zavřeno.

Ohlédnutí Jaroslava Doležala
Do 7. 12.  probíhá v přednáškovém salonku a chodbě budo-
vy stálé expozice muzea na Masarykově náměstí čp. 18  vý-
stava dřevořezeb, dřevorytů a loutek Jaroslava Doležala.
Otevřeno je denně mimo pondělí 9 - 12 a 13 - 17 hodin.

Výstava betlémů
Ve dnech 16. 12. 2008 až 11. 1. 2009 mohou návštěvníci
v přednáškovém salonku a chodbě budovy stálé expozice
muzea na Masarykově náměstí čp. 18 navštívit vánoční
výstavu betlémů. Otevřeno je denně mimo neděle a pondělí
9 - 12 a 13 - 17 hodin, v sobotu 8 - 12 hodin. Ve dnech 24.,
25. a 31. 12. 2008 a 1. 1. 2009 zavřeno.

7  7  7
ČESKÁ SKALICE

4. - 7. prosince od 9 do 17 hodin v Muzeu B. Němcové
BABIČČINY VÁNOCE

Prodej výrobků lidových řemeslníků a ukázky jejich práce,
výstava obrázků z výtvarné soutěže základních uměleckých
škol Návraty, procházka Vánocemi v období 19. století, 20.
až 30. a 60. let 20. století, inspirace pro vánoční výzdobu,
výtvarná soutěž pro dětské kolektivy Mikuláš s doprovodem,
výstava paličkované krajky Marcely Hovadové, dobový ná-
bytek a předměty minulých století, výroba drobných dárků
vlastníma rukama, hospůdka s domácím pečivem, punčem a
jinými dobrotami.

Od 4. do 7. prosince od 9 do 16 hodin
ADVENT NA ZÁMKU V RATIBOŘICÍCH 

A V BABIČČINĚ ÚDOLÍ
Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených interiérů vás
přijme paní kněžna a zámečtí úředníci a služebnictvo vás se-
známí s adventními a vánočními zvyky první poloviny 19.
století na panském sídle. V Babiččině údolí můžete navštívit
Rudrův mlýn, kde se setkáte s postavami z Babičky a vy-
slechnete lidové zpěvy, říkadla a koledy. V budově vodního
mandlu se bude konat malý sváteční trh a můžete posedět ve
vánoční hospůdce s bohatým sortimentem občerstvení. Pořá-
dá správa Státního zámku Ratibořice ve spolupráci s Kultur-
ní agenturou Anny Řehákové a občanským sdružením
Babiččino údolí 2006. Informace na tel. 491 452 123.

POZVÁNÍ K SOUSEDŮM 
PROSINEC 2008



KALENDÁRIUM AKCÍ 
PROSINEC 2008

ŠTĚDROVEČERNÍ VYTRUBOVÁNÍ

SILVESTR NA PRODANCE

DIASHOW LEOŠE ŠIMÁNKA

MIKULÁŠSKÁ VE LHOTĚ

Sobota 6. 12. v 17 hodin - Divadlo J. K. Tyla
Leoš Šimánek uvádí

VELKOPLOŠNOU PANORAMATICKOU 
LIVE-DIASHOW SE SEDMI PROJEKTORY 

HAVAJSKÉ OSTROVY
Letní a zimní putování za přírodními divy Tichomoří

Leoš Šimánek na svých cestách
již několikrát navštívil Havaj.
Tentokráte si však pro toto sou-
ostroví udělal hodně času. S man-
želkou, synem a dcerou důkladně
procestovali všech šest hlavních
ostrovů, a to nejen v létě, ale také
v zimě. S ruksaky na zádech se
vydali i do málo známých končin,

do míst, kam se běžný turista, trávící na Havaji jen pár týdnů
dovolené, těžko dostane.

Středa 24. prosince ve 23:15 hodin
Z balkonu městského
úřadu zazní koledy v po-
dání muzikantů Městské
dechové hudby Červený
Kostelec.

Středa 31. prosince v 10 hodin - na Prodance
SILVESTROVSKÝ SJEZD NA ČEMKOLI

8. ročník Silvestrovského
sjezdu na čemkoli se na Pro-
dance uskuteční ve středu
31. prosince od 10 hodin.
Občerstvení zajištěno.

ČESKÝ SVAZ VČELAŘŮ
ČERVENÝ KOSTELEC

Prosincová beseda včelařů se uskuteční 
v neděli 7. 12. 2008 od 9 hodin 
tradičně v restauraci Divadlo.

Přednášku zajiš~uje přítel Miroslav Hojný na téma
NOVINKY ZE VČELAŘSKÉ  LITERATURY.

Na listopadové přednášce bylo přítomno 30 včelařů a 4
hosté. Přítel Ing. Jindřich Horák v přednášce na téma Oše-
třování včelstev během roku vyzdvihl význam ošetření včel-
stev zejména v podletí, to jest červenec až září. Předseda
naší základní organizace, přítel Ing. Petr Kosař, rozebral dů-
ležitost kvality podzimního léčení. Sám organizuje pro
zájemce léčení aerosolem po dohodě.

Jsme na konci kalendářního roku. Jak kdo byl úspěšný, jak
se dařilo nám, včelařům, si zhodnotíme na členské schůzi 1.
února 2009. Přejeme všem příznivcům včelařů, všem, kteří
mají rádi přírodu, zdravou přírodu, hodně pozitivního při
bilancování roku 2008 a do roku 2009 přejeme hodně
zdraví, hodně sluníčka i v duši. Pamatujte: Lžička kostelec-
kého medu každé ráno a o zdraví je postaráno.

Informace na tel. č. 491 461 022, Otto Hepnar

MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVA 6. 12. 2008
Srdečně Vás zveme k posezení a k tanci na

Mikulášskou zábavu od 20 hodin v sokolovně
ve Lhotě u Červeného Kostelce.

K tanci a poslechu hraje a zpívá 
hudební skupina ELKA z Machova.

V průběhu večera vystoupí taneční
páry z KST TWIST. Občerstvení
zajištěno. Lístky je možné zakoupit
v předprodeji v prodejně Klenoty
v Sokolské ulici, nebo na místě před
zahájením zábavy. Cena vstupenky vč.
místenky je 70 Kč. Na Vaši účast se
těší a příjemnou zábavu přejí členové
vedení TJ Sokol Lhota. 

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme paní Lence Vlčkové za velkou péči, starostli-
vost, ochotu a velmi milé jednání. Hodně zdraví a spoko-
jenosti ji přejí obyvatelé a obyvatelky obou pečovatel-
ských domů. Máme ji moc rádi.



VOLEJBAL BONO 2008

ŠACHY - SOKOL Č. KOSTELEC

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

Oddíl volejbalu 
TJ Červený Kostelec
Poslední letošní mistrovská utkání krajských
přeborů I. třídy, dvojzápasy ve sportovní hale:

Sobota 6. prosince
v 10 hodin Č. Kostelec B - SK Janské Lázně muži
Sobota 13. prosince
v 9 hodin Č. Kostelec A - Rubena Náchod ženy
v 11 hodin Č. Kostelec A - Rubena Náchod muži
Odvety začínají v sobotu 17. ledna 2009.

Klub českých turistů Červený Kostelec 
Vás zve na zimní výšlap:

Středa 31. prosince - Silvestrovský pochod
kolem Kostelce - z autobusového nádraží ve
13 hodin.

Pokud máte kdokoliv zájem o členství v Klubu českých
turistů, můžete se přihlásit u předsedy KČT Pavla Berg-
manna na telefonu 491 462 294.
Podrobné informace k výletům jsou uveřejňovány v klubo-
vé skříňce na autobusovém nádraží.  

Družstva dospělých se střídavými úspěchy
V 1. kole regionálního přeboru remizovala naše
rezerva s mužstvem Vrchoviny B, když o vítězství
nás připravila prstová chyba V. Světinského, který
místo dvoutahového matu přišel o dámu. Na první

a čtvrté šachovnici zvítězili Šretr a Hojný, na druhé remizo-
val Kysilko a na páté nestačil na svého soupeře Petera.

O týden později 9. 11. hrálo naše "áčko" první domácí
utkání ve vyšší soutěži a za soupeře mělo silný oddíl Soko-
la Hradec Králové. V utkání se nám nedařilo a prohráli jsme
dost krutě 1:7, když vyhrál jen Burdilák na čtvrté šachovni-
ci. Ještě v měsíci listopadu sehrála obě družstva po jednom
utkání na šachovnicích soupeřů.

7. prosince hraje "A" tým v naší sokolovně s adeptem
na postup, týmem Hronova "A", a poté 21. prosince
zajíždí k veledůležitému utkání do Vrchovin. Naše rezer-
va zajíždí 14. prosince do Hronova, kde se utká s tamním
"céčkem".

Šachisté Sokola, jak mladí, tak i ti dříve narození, přejí
všem červenokosteleckým sportovcům i nesportovcům
příjemné prožití svátků vánočních plných pohody. Zkus-
te si se svými dětmi proložit pojídání dobrot šachovou
partií a procházkou do přírody. Vladimír Světinský

Závody psích spřežení
BONO 2008

Rekordní počet startujících se o víkendu 18. a 19. října po-
koušel co nejrychleji absolvovat pět a půl kilometru dlouhou
tra~ 13. ročníku Závodů psích spřežení BONO 2008. Díky
vlídnému počasí závodům na trati a hlavně v prostoru startu
cíle na Brodském fandilo značné množství diváků. V neděli
se ještě uskutečnily vložené závody koloběžek juniorů a ca-
nicross dětí. V těchto závodech i v kategoriích dospělých
startovalo mnoho mladých závodníků pořádajícího Mushers
Klubu Metuje, který se o mládež příkladně stará.   

"Jsem v Červeném Kostelci podesáté a každý rok zde
získám alespoň jedno první místo, někdy i dvě vítězství.
Celkem jsem tady na nejvyšším stupínku stanula asi patnáct-
krát. Ještě víc než tra~ se mně líbí zázemí závodů, všichni
zdejší lidé, příjemné prostředí a výborná nezaměnitelná
atmosféra, kvůli které sem většina závodníků jezdí," odpoví-
dala na zvídavé otázky vítězka kategorií canicross a bike-
jöring Soňa Klikarová. "I když sezona teprve začíná, již
máme za sebou Mistrovství Evropy v Děčíně. Tam jsme
s reprezentačním týmem ČR žen byly první v bikejöringu,
druhé v canicrossu a štafetu jsme vyhrály. To byl obrovský
úspěch. V zimě nás čeká Mistrovství Evropy v Německu a
Mistrovství světa v Kanadě," prozradila Soňa Klikarová.

Na stupně vítězů se postavili:
Canicross ženy: 1. Soňa Klikarová, 2. Zdeňka Dušková,
3. Barbora Boudová. Canicross muži: 1. Vladimír Šáfr,
2. Jan Zima, 3. Petr Fochler. Bikejöring ženy: 1. Soňa Kli-
karová, 2. Lenka Sinecká, 3. Kamila Nováková. Bikejöring
muži: 1. Miloš Volf, 2. Lukáš Blažo, 3. David Středa. Kate-
gorie C: 1. Milan Bohatý, 2. Helena Levíčková, 3. Pavel
Šarkovský. Kategorie A: 1. Tomáš Hübner, 2. Jiří Krejčí,
3. Michal Merhaut. Kategorie A1: 1. Jiří Sochor, 2. Vanda
Kmochová, 3. Richard Burda. Kategorie C1: 1. František
Fučík, 2. Ondřej Stejskal, 3. Pavel Šplouchal. Kategorie A2:
1. Luděk Šidlo, 2. Martin Souček, 3. Jaroslav Jiránek. Ka-
tegorie C2: 1. Ota Janko, 2. Alena Pešková, 3. Jaroslav Šrej-
ber. Kategorie SC1: Dita Vosmanská, 2. Václava Kuřiková,
3. Barbora Levíčková. Kategorie SC2: 1. Jan Šabaka st.,
2. Dita Vosmanská, 3. Miloš Volf. Kategorie SC1J
(koloběžky - junioři): 1. Pavel Roháč, 2. Tereza Stehlíková,
3. Tomáš Ulrych. Canicross děti1: 1. Natálie Strnadová,
2. Eliška Fidlerová, 3. Dominika Tomanová. Canicross
děti2: 1. Veronika Hübnerová, 2. Ella Gvarwoodová, 3. Ro-
zárka Havrdová. Canicross děti3: 1. Dan Podařil a Jiří
Strnad, 3. Tomáš Podařil. -ON-



Dobrý den, milí čtenáři a přátelé Městské knihovny v Červeném Kostelci, 
srdečně Vás zdravím. A nejen to, chystám pro Vás pravidelnou trošku povídání na naší knihovní stránce. Ještě ráno jsem netu-
šila, kam se bude dnešní téma ubírat - ostatně netuším to většinou. Ale potom mě inspiroval jeden velmi příjemný a zajímavý
telefonický rozhovor s panem Antonínem Hepnarem, který prožil v našem městě své dětství. Dnes žije v Praze, kde má řezbář-
ský ateliér. Ten rozhovor mě nasměroval k jedné zajímavé knížce, ze které jsem Vám původně chtěla citovat desatero uchaze-
če o zaměstnání, ale poté, co jsem položila telefon, řekla jsem si, že do vánočního čísla se určitě hodí něco, co Vás inspiruje a
motivuje třeba i k otevření nějaké zajímavé knihy. Desatero necháme třeba na leden. Tak prosím, přináším Vám kousek mou-
drosti Oscara Wielbacha z jeho Knihy osobního růstu: "Poznání osvobozuje. Každá bytost je v mezích svého poznání svobod-
ná. Myšlení a poznání, které zároveň zahrnuje také plodnou tvůrčí práci, je tím dokonalejší a vyšší, čím dokonaleji dovede toto
vnitřní já čili duše své podvědomé působení vtisknout do vědomí. Tato činnost se učí podobně jako dítě na svých vlastních výtvo-
rech, stále se propracovává a vzdělává na svých vlastních dílech. Může také tím dokonaleji tvořit, čím více dojmů z vnějšího
světa má; tu i onde však přece závisí na činnosti mozku, nebo~ jen pomocí mozku může přijmout obraz z vnějšího světa, může
poznávat svůj vlastní svět vytvořený svou vlastní činností a snaží se stále učinit tento svět tím dokonalejším, čím více se v ní pro-
bouzí tušení vlastní vnitřní síly. Vyšší já tak závisí na bezvadné činnosti mozku. Proto je zdravý mozek podmínkou velké dušev-
ní činnosti. S rostoucím poznáním roste také duše, zvedá se nad všechny nízkosti, a tak se zbavuje všech omylů a chyb a začí-
ná používat svých tvůrčích sil, kterých často slepě používala pro záporné působení." A proč se říká, že vědění znamená moc?
Tak to už se dozvíte ve zmíněné knize spolu se spoustou dalších zajímavých informací. A věřte, že dobrá kniha by na rozdíl od
nejrůznějších zbytečností pod Vaším vánočním stromečkem určitě neměla chybět. Vědění z ní získané Vás určitě nepostaví před
nerudovskou otázku: "Kam s ním? 

Programy knihovny v prosinci 2008
Úterní podvečerní kluby pro děti (začátek vždy v 17 hodin)

2. prosince - Policie České republiky - o své práci nám přijde vyprávět pan Hvězda. 
9. prosince - Za dlouhých zimních večerů si přečti… Na klubovém podvečeru máš možnost získat přehled o vycházejících

knihách.
16. prosince - Malá Čapkiáda - letos 25. prosince si připomínáme 70. výročí úmrtí Karla Čapka. 
23. prosince - Hoj, ty Štědrý večere, ty tajemný svátku! Budeme si vyprávět, jaké zvyky doma o vánocích držíme.
30. prosince - Dětský Silvestr v knihovně. Klubový podvečer plný scének a anekdot. Možná přijde i Vlasta Klepáček.            

Albert - Albi klub- čtvrtky  4. a 18. prosince - vždy v 16 hodin

Program klubu Pohoda v prosinci - každé uvedené pondělí od 16 do 18 hodin
1. prosince 2008 - Hovory s Pavlem Rejtarem o fotografii, poezii a léčitelství.
8. prosince 2008 - Povídání o historii našeho města s panem Josefem Štěpařem.

15. prosince 2008 - Marie Kadaníková (náhrada za zrušenou besedu 10. listopadu 2008).
Další klubová odpoledne začínají od 5. ledna 2009!

Půjčování knih v městské knihovně v prosinci 2008
O vánočních svátcích je knihovna uzavřena, v ostatní dny včetně soboty je normální provoz. Těšíme se na Vás. 

Z městské knihovny Vás zdraví a příjemnou vánoční pohodu Vám přeje i za všechny své kolegyně
Marcela Fraňková 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ČERVENÝ KOSTELEC
tel.: 491 463 384,          E-mail: mvs@knihovnack.cz          www.knihovnack.cz

Oznamujeme všem čtenářům smutnou zprávu, že naše řady 5. listopadu 2008 navždy opustila paní Marta Kopecká,
knihovnice Obecní knihovny Horní Rybníky. Bude nám chybět, ale osud je v případě smrti navýsost neúprosný a
spravedlivý. Čest její památce.



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST Č. KOSTELEC
5. 12. První pátek v měsíci - mše sv. v 7 a v 18 hodin, od
16 hodin příležitost ke svátosti smíření, po večerní mši sv.
adorace a svátostné požehnání.
7. 12. v 18 hodin modlitební adventní setkání v kostele -
obrazová prezentace a vyprávění o životě lidí v Indii.
8. 12. Svátek Neposkvrněného Početí Panny Marie -
doporučený svátek - mše sv. v 7 a v 18 hodin.
14. 12. v 18 hodin Adventní koncert a roráty - účinkuje
chrámová schola.
21. 12. v 18 hodin modlitební adventní setkání v kostele.
Adorační večery a předvánoční příležitost ke svátosti
smíření - St 17. 12., Čt 18. 12., Pá 19. 12. a Po 19. 12. vždy
od 19 do 21 hodin (podle potřeby i déle). Pravidelně se zpo-
vídá před každou mší sv.
Vzdělávání dospělých farníků: 8. 12. v 19 hodin na faře. 
Vzdělávání vysokoškoláků: 12. 12. v 19 hodin na faře.
Společenství manželů: 5. a 19. 12. v 19 hodin na faře.

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY V Č. KOSTELCI
24. 12. Štědrý den - od 13 hodin kostel otevřen, možnost
návštěvy Betléma a zažehnutí betlémského světla, v 16 ho-
din mše sv. - vigilie vánoční, ve 22 hodin "Půlnoční" mše sv.
na Boušíně, ve 24 hodin Půlnoční mše sv. v Č. Kostelci.
25. 12. Boží Hod vánoční - mše svaté v 7 hodin a v 9 hodin
(hraje a zpívá chrámový sbor a orchestr), v 9 hodin Horní
Radechová, v 11 hodin Boušín. 
26. 12. Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka - mše svaté
v Č. Kostelci v 7 a v 9 hodin, v 11 hodin na Boušíně. 
27. 12. v 16 hodin Živý Betlém u vánočního stromu.
28. 12. Svátek  Svaté Rodiny - mše svaté v Č. Kostelci v 7
a v 9 hodin, v 11 hodin na Boušíně. 

NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBY
31. 12. Svátek sv. Silvestra - poslední den občanského roku
- v 7 hodin mše svatá, v 16 hodin mše sv. na poděkování za
uplynulý rok.
1. 1. 2009 Slavnost Matky Boží Panny Marie - mše svaté
v Č. Kostelci v 7 hodin a v 9 hodin (zpívá chrámová schola),
v 9 hodin v Horní Radechové, v 11 hodin na Boušíně. 

Internetové stránky: http://www.farnostck.cz

Kaple Bohdašín - prosinec 
Každou sobotu v 17:35 růženec, v 18 hodin mše svatá.
Od 6. do 20. 12. jsou mše svaté adventní, 27. 12. je mše svatá
vánoční v předvečer Svátku Svaté Rodiny. 

CÍRKEV ČS. HUSITSKÁ - ŽIŽKŮV SBOR
24. 12. ve 23 hodin - Půlnoční bohoslužba. 
25. 12. v 8:30 hodin - Hod Boží vánoční.
25. 12. v 10 hodin - Prvomučedníka Štěpána - dětská
bohoslužba.
28. 12. v 8:30 hodin - Rodiny Páně - nedělní bohoslužba. 
31. 12. v 16 hodin - Díkuvzdání za Boží ochranu a vedení. 
1. 1. 2009 v 10 hodin - Jména Ježíš.

Internetové stránky: http://ckostelec.ccshhk.cz 

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ
Bohoslužby - neděle v 8:30 hodin - dům s pečovatelskou
službou U Jakuba, Manželů Burdychových 296.

Internetové stránky: hronov.evangnet.cz

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE
Pátek v 1800 hodin setkání mládeže nejen při písni.
Sobota v 915 hodin studium Bible, 
v 1045 hodin kázání Božího slova. 
(Č. Kostelec - Lhota, Školní 39)

Internetové stránky: www.casd.cz/cervenykostelec

 
CÍRKVE 

V ČERVENÉM  KOSTELCI

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ 
PARKINSON

Klub Parkinson o. s. oznamuje 
Cvičíme každé pondělí od 9 do
10:30 hodin ve společenské míst-
nosti pečovatelského domu U
Jakuba v Červeném Kostelci.

AŽ NÁS BUDE 
BOLET ZUB

Rozpis služeb stomatologické lékařské služby 
první pomoci okresu Náchod na prosinec 2008.

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8 - 12 hodin.
6. a 7. 12. MUDr. Hana Matoušová
Nové Město n/M, Komenského 134, tel.: 491 470 566
13. a 14. 12. MUDr. Svatava Olšarová
Nové Město n/M, Komenského 48, tel.: 491 472 946
20. a 21. 12. MUDr. Eliška Pištorová
Nové Město n/M, Komenského 48, tel.: 491 472 923
24. 12. MUDr. Alois Vejmola
Náchod, Palackého 20, tel.: 491 424 524
25. 12. MUDr. Ivana Vejmolová
Velké Poříčí, Náchodská 548, tel.: 491 482 000
26. 12. MUDr. Jana Vaňková
Č. Kostelec, Manželů Burdychových 325, tel.: 491 463 421.
27. a 28. 12. MUDr. Alena Prouzová
Náchod, Jugoslávská 33, tel.: 491 421 725
1. 1. 2009 MUDr. Jana Š~ovíčková
Náchod, Denisovo nábřeží 665, tel.: 491 423 748

JUNÁK Č. KOSTELEC
ADVENT A VÁNOCE

Zveme všechny Červenokostelečáky i přes-
polní na naše tradiční skautské akce:

Vánoční prodej skautských výrobků
Neděle 14. prosince od 8 do 11 hodin před farním koste-
lem sv. Jakuba. Výnos bude zaslán na konto adventních
koncertů České televize.

Betlémské světlo
Úterý 23. prosince od 8 do 18 hodin v týpí na náměstí,

od 24. prosince také ve farním kostele sv. Jakuba.
Světlo, které každoročně putuje díky rakouským a českým

skautům z Betléma až do Červeného Kostelce, 
si můžete odnést ve vlastních svítilnách,
nebo si svíčku zakoupit přímo na místě. 



Cvičení pro těhotné
Pondělí 1., 8. a 15. prosince od 18 hodin

Cvičení porodní asistentky paní Radky Frýbové určené pro
nastávající maminky. Na první lekci je potřeba přinést potvr-
zení od lékaře. Formulář si  vyzvedněte v recepci Háčka. 
Cena lekce je  40 Kč.

Patchwork
Úterý 2. prosince od 16 hodin

Další, v pořadí již třetí, lekce patchworku pod vedením paní
Anny Noskové se koná opět v edukační místnosti Háčka.
Tvořit se budou vánoční dekorace. Přihlášky přijímá a infor-
mace poskytuje recepce Háčka (pondělí až pátek od 8 do 12
hodin), nebo Mgr. Markéta Šolcová (pondělí až pátek od 8
do 16 hodin) na tel. 731 604 204 (i formou SMS) do 26. 11.
Cena je 200 Kč. 

Mikulášská nadílka
Neděle 7. prosince od 15 a od 16:30 hodin

Děti ve věku od 1 do 6 let navštíví v Háčku Mikuláš s čer-
tem a andělem. Před jejich příchodem děti s rodiči uvidí
pohádku O Smolíčkovi pacholíčkovi zahranou členy drama-
tického kroužku Háčka a uslyší vánoční koledy v podání dětí
z kroužku zobcových fléten. (Vás, rodiče, prosím, připravte
koledy se stručným zhodnocením chování svých dětí a při-
neste je do recepce Háčka do pátku 5. 12.)

Přihlášky přijímá a informace poskytuje recepce Háčka
(pondělí až pátek od 8 do 12 hodin), nebo Mgr. Markéta Šol-
cová (pondělí až pátek od 8 do 16 hodin) na tel.: 731 604 204
(i formou SMS) do 4. 12. 2008. Vstupné je 30 Kč za dítě.

Setkání s keramickou hlínou
Pondělí 8. prosince od 9 do 11 hodin 

Potřetí zveme všechny maminky s předškolními dětmi na
setkání s keramičkou Bc. Gabrielou Beranovou. Tentokrát
budete pomocí barevných obtisků zdobit porcelánový hrne-
ček. Akce se koná v mateřském centru a jste na ni zváni
mezi 9. a 11. hodinou. Je lépe, pokud budete chodit postup-
ně, abyste se u stolečku v MC všichni vystřídali. Není tedy
nutný příchod všech hned v 9 hodin.

Přihlášky přijímá recepce Háčka (pondělí až pátek od 8
do 12 hodin), nebo Mgr. Markéta Šolcová (pondělí až pátek
od 8 do 16 hodin) na tel.: 731 604 204 (i formou SMS) do 4.
12. 2008. Vypálený výrobek bude možné následně vyzved-
nout v recepci Háčka. Cena za 1 hrneček 65 Kč zahrnuje
hrneček, obtisky a výpal.

Patero zájezdů kosteleckých seniorů
Středa 10. prosince v 18 hodin

Další z řady cestopisných DVD projekcí 
pana Zdeňka Nývlta.

"V předvánočním čase se většina z nás oddává vzpomínkám.
I my tak v cyklu besed nad projekcemi DVD učiníme a věnu-
jeme tento večer vzpomínkám na společně zhlédnuté skvos-
ty při zájezdech kosteleckých seniorů. PřijÐte si i Vy s námi
zavzpomínat nad pěticí krátkých filmů z let 2001 - 2004."
Cena je 30 Kč.

Vánoční setkání v mateřském centru
Středa 10. prosince od 9:30 hodin
Středa 17. prosince od 9:30 hodin

Milé maminky a milé děti, přijměte pozvání na vánoční do-
poledne v mateřském centru. Společně si vytvoříme jedno-
duchou vánoční dekoraci, zazpíváme a zahrajeme si pár vá-
nočních koled, zavoníme purpurou a františkem. Maminky,
které umíte hrát na nějaký hudební nástroj, odhoÐte svůj stud
a přineste si nástroje s sebou. Vítáme i jakoukoliv jinou akti-
vitu maminek.

Přihlášky přijímá recepce Háčka (pondělí až pátek od 8
do 12 hodin), nebo Mgr. Markéta Šolcová (pondělí až pátek
od 8 do 16 hodin) na tel.: 731 604 204 (i formou SMS) do 8.
12. 2008. 

Ozdoby na stromeček z pedigu
Sobota 13. prosince od 15 hodin

"Pedig všichni známe, tak hurá do toho, a~ máme nádherně
ozdobený vánoční stromeček," těmito slovy Vás zve paní
Jitka Hudečková na sobotní prosincové odpoledne. S sebou
si vezměte jen šídlo nebo pletací jehlici a nůžky. Tento kurz
je vhodný pro dospělé, ale i pro děti (zhruba od 12 let) za
doprovodu rodičů. Kurzovné je 60 Kč + 70 Kč na spotřebo-
vaný materiál. 

Šátkování a prezentace plenek
Pondělí 15. prosince 9:30 hodin

Zajímá Vás proč se děti tak rády nosí? Chcete vědět, proč je
nošení pro děti i maminky tak prospěšné? Jaká poloha je při
nošení miminka fyziologická? Vybíráte nosítko pro dítě a
nevíte si rady? PřijÐte na naši přednášku. Dozvíte se odpo-
vědi na své otázky a naučíte se úvazy, které jsou vhodné
zejména pro první týdny a měsíce po narození. Na místě
budou k zapůjčení předváděcí šátky českých i zahraničních
výrobců. Nový šátek je možné na místě objednat za cenu od
výrobce. 

Zvažujete používání látkových plínek a nechce se Vám trá-
vit volný čas praním a žehlením? Jde to i jinak. PřijÐte si pro-
hlédnout moderní látkové plenky, jejichž používání je stejně
jednoduché jako používání jednorázových plenek. Ušetří
Váš čas, energii a životní prostředí. 
Přednáška 45 Kč, vázání 70 Kč. 

Přednáška pro těhotné 
Čtvrtek 18. prosince od 14:30 hodin (0. -  30. týden)
Přijměte pozvání na přednášku porodní asistentky Bc. Radky
Karešové, která bude zaměřena na počátek těhotenství.
Cena přednášky je 30 Kč.

Živý Betlém
Sobota 27. prosince v 16 hodin

Stalo se v našem městě již tradicí, že se na konci prosince
setkáme pod vánočním stromem a zhlédneme oživlý příběh
o narození Pána Ježíše Krista v podání našich spoluobčanů.
Čekat na Vás bude právě narozený Ježíšek, Panna Maria, sv.
Josef, tři králové na koních, pastevci s ovečkami, sbor zpě-
váčků a další obyvatelé Betléma i jeho návštěvníci.
Vstupné dobrovolné.

Od 22. prosince 2008 do 4. ledna 2009 bude
v Háčku z důvodu vánočních prázdnin zavřeno.
Děkujeme za pochopení!

PROSINEC V HÁČKU
CENTRUM PRO VOLNÝ ČAS



TANEČNÍ KURZY

ZVEME VÁS DO DIVADLA

ADVENTNÍ NEDĚLE

VÝSTAVA

KONCERT

Telefon: 491 465 919    E-mail: mksck@mksck.cz     www.mksck.cz     www.cervenykostelec.cz

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO 

Vlastivědný spolek při MKS v Červeném Kos-
telci ve spolupráci se ZŠ Václava Hejny a SŠ
oděvní, služeb a ekonomiky v Červeném Kos-
telci a s výtvarným oborem ZUŠ ve Rtyni
v Podkrkonoší Vás srdečně zve na výstavu

ZIMNÍ SNĚNÍ
Výstava bude probíhat ve výstavní síni v pří-
zemí Městského úřadu na náměstí T. G. M.
v Červeném Kostelci od 5. do 14. prosince. 

Zahájení výstavy s kulturním programem 
ve čtvrtek 4. 12. v 16 hodin.

Výstava otevřena 5. - 14. prosince 9 - 12 a 13 - 17 hodin.
Ve středu 10. 12. v 16 hodin bude ve výstavní síni 

koncert ZUŠ Červený Kostelec.

Neděle 7. prosince ve 13:30 hodin - sokolovna
TANEČNÍ LEKCE
Vstupné 30 a 15 Kč

Sobota 13. prosince 19 hodin - sokolovna
VĚNEČEK

Vstupné 100 Kč. Srdečně zveme rodiče, příbuzné i známé.
Pro diváky je otevřen balkon. Občerstvení zajištěno.

Vstup jen ve společenském oblečení.

POKRAČUJÍCÍ TANEČNÍ KURZ
Zahajujeme v neděli 11. ledna 2009 14 hodin v Grafoklubu
Do kurzu se mohou přihlásit taneční páry z letošních i před-
cházejících kurzů pro začátečníky. Kurz řídí taneční mistři
manželé Jiřina a Blahoslav Poznarovi.
Kurzovné na 6 lekcí činí 700 Kč za pár. Přihlásit se můžete
vždy v neděli v sokolovně na lekcích tanečního kurzu, nebo
v pracovní dny v kanceláři MKS od 7 do 15 hodin. 

Předprodej vstupenek - tabák DALI: tel.: 491 463 174

V kanceláři MKS jsou k prodeji 
2 x DVD (500 Kč) z 54. Mezinárod-
ního folklorního festivalu Červený
Kostelec denně od 7 do 15 hodin.

DVD - MFF 2008

Zpívání u vánočního stromu na náměstí 
T. G. Masaryka vždy v neděli v 16 hodin

30. listopadu - Taneční obor a pěvecký sbor HLAHOL
Vystoupení žáků ZUŠ Červený Kostelec.

7. prosince - Žes~ový soubor
Vystoupení žáků ZUŠ Červený Kostelec

14. prosince - Pěvecký sbor Kamarádi
Hudební vystoupení dětí MŠ Náchodská

21. prosince - Pěvecký sbor Větrníček
Hudební vystoupení dětí MŠ Větrník

Pátek 5. prosince v 19:30 hodin - Divadlo J. K. Tyla
VLASTA RÉDL,

SLÁVEK
JANOUŠEK,
JAROSLAV

SAMSON LENK
Koncert trojice osobitých

českých písničkářů 
a autorů výrazných písní.

Vstupné: 150, 130, 110, Kč. Předprodej vstupenek od 18.
listopadu v prodejně tabáku DALI, ul. Sokolská, nebo jednu
hodinu před koncertem v pokladně divadla.

Sobota 13. prosince v 19:30 hodin 
Divadlo J. K. Tyla

Miroslav Horníček - Richard Pogoda - Pavel Dostál
DVA NA SMETIŠTI

6. divadelní hra v předplatném - premiéra
Úprava a režie Pavel Labík

Divadelní spolek při MKS Červený Kostelec
Hrají: Marcela Nejmanová, Pavel Labík a Oldřich Zelený

“O čem tahle hra je? O víře v sebe sama, o radosti z pomoci
jeden druhému, o písničkách a o divadle. Když někdo dostane
padáka ze zaměstnání a ocitne se na konci svého tvůrčího obdo-
bí na "smetišti", žádná radost to pro něho určitě není. Radost mu
ale udělá to, že ze "smetiště " zpátky do života pomůže dostat se
mladému člověku, který je na "smetišti" jenom proto, že to
v životě vzdal a myslí si, že ho už nikdo nepotřebuje. A když se
mu to podaří díky divadlu, je jeho radost ještě větší, protože on
moc dobře ví, že divadlo je zázrak. Divadlo je sám život, i tam
se mísí slzy se smíchem,” zve nás do divadla Pavel Labík..

Sobota 27. prosince v 17 hodin - Divadlo J. K.Tyla
Repríza   Miroslav Horníček - Richard Pogoda - Pavel Dostál 

DVA NA SMETIŠTI
Vstupné: 90, 80, 70 Kč. Předprodej vstupenek od 1. 12. 2008
v prodejně tabáku DALI, nebo jednu hodinu před představe-
ním v pokladně divadla.



Pozvánky na koncerty ZUŠ
Červený Kostelec v prosinci 2008:

6. 12. v 16 hodin - kostel církve ČSH
Adventní koncert - účinkuje dechový orchestr
ZUŠ, žes~ový soubor, klarinetový soubor a
kvarteto příčných fléten.

7. 12. v 16 hodin - u vánočního stromu vystoupení žes~o-
vého souboru.
18. prosince v 18 hodin - Divadlo J. K. Tyla
Vánoční kouzlo - hudebně scénické pásmo tanečního oboru
ZUŠ, spoluúčinkují žáci PHV a pěvecký sboreček Hlahol,
soubor zobcových fléten a dětský pěvecký sbor Sluníčko.  

20. 12. v 17 hodin - kostel církve ČSH - Narodil se nám...
Vánoční koncert pěveckých sborů Červánek a Sluníčko,
dále účinkuje komorní sbor Jitřenka, soubor zobcových flé-
ten a akordeonové orchestry MUSICA HARMONICA a
AKORD.

Neděle 14. prosince od 10 hodin - městská tržnice
STŘÍBRNÁ NEDĚLE

Zapomeňte na vánoční shon a přijÐte mezi nás.
Nabízíme Vám dobrou zábavu, bohatý vánoční
program, výtečné občerstvení, zabijačkové hody
a také možnost zakoupení dárků ruční výroby.

10 - 16 hodin VÁNOČNÍ TRHY - V průběhu celého dne si
můžete zakoupit perníčky, keramiku, aranžmá ze sušin,
medovinu, vánoční ozdoby, dřevěné hračky a další výrobky.
V 10 hodin MĚSTSKÁ DECHOVÁ HUDBA ČERVENÝ
KOSTELEC - Zazní tradiční vánoční koledy
V 11 hodin HADÁŘEK - Vystoupení dětského folklorního
souboru
Ve 12 hodin PODKRKONOŠSKÁ PŘÍRODOSP(I)YT-
NÁ SPOLEČNOST - Vystoupení divadelního spolku při
MKS Červený Kostelec
Ve 13 hodin ČERVÁNEK - Vystoupení pěveckého sboru
při ZUŠ Červený Kostelec. Klávesy - Jaroslav Kubeček
Ve 14 hodin - ŠERMÍŘSKÉ VYSTOUPENÍ - Vystoupe-
ní Klubu šermířů z Červeného Kostelce
V 15 hodin MĚSTSKÁ DECHOVÁ HUDBA ČERVENÝ
KOSTELEC - Zazní tradiční koledy
V 16 hodin ZPÍVÁNÍ U STROMU - Hudební vystoupení
dětí z MŠ Náchodská, pěveckého sborečku KAMARÁDI

V přestávkách  programu nám bude vánoční čas vyplňo-
vat svým vystoupením flašinetář pan František Š~astný.

PŘEHLÍDKA VÝKRESŮ DĚTÍ
Pro děti bude připravena přehlídka výkresů s motivem zima
- sněhulák. Děti mohou v tento den nosit své výkresy, které
budou v průběhu dne vystaveny. Každé dostane za svůj
výkres dáreček.

Vánoční výzdobu nám pomohly vyrobit děti z Mateřské
školy Náchodská, kterým tímto velice děkujeme.

VÁNOČNÍ TRHY

KONCERT

KONCERT

PŘEDSILVESTROVSKÁ BESÍDKA

MĚSTSKÉ KULTUR-
NÍ STŘEDISKO Sobota 20. prosince v 19:30 hodin

Divadlo J. K. Tyla Č. Kostelec
FESTIVAL BIG BAND HRONOV

Vánoční koncert
Zpívají: Lenka Pavlíčková, Pavla Rainová, Michaela Řehá-
ková, Petr Krista, Filip Vodochodský. Sólisté: Jana Korbe-
lová - hoboj, Jiří Kubeček - housle. Dirigent Miloš Srna,
kapelník Jan Drejsl. Pořadem provází Lucie Peterková a
Milan Poutník.
Vstupné 80 Kč. Předprodej od 8. 12. v tabáku DALI, nebo
hodinu před začátkem pořadu v pokladně divadla.

Čtvrtek 18. prosince v 18 hodin
Divadlo J. K. Tyla

VÁNOČNÍ KOUZLO
Hudebně scénické pásmo tanečního
oboru ZUŠ, spoluúčinkují žáci oboru
přípravné hudební výchovy, pěvecký
sboreček HLAHOL, soubor zobco-
vých fléten a dětský pěvecký sbor
SLUNÍČKO.

Koncert proběhne i v dopoledních hodinách v rámci výchov-
ně vzdělávacích pořadů pro školy v 8:10 hodin a v 10 hodin
v Divadle J. K. Tyla.

Vstupné: 25 děti, 50 dospělí. Prodej vstupenek jednu hodinu
před koncertem v pokladně divadla.

Podkrkonošská přírodospitná společnost za
podpory MKS Červený Kostelec uvede dne 
29. prosince od 18 hodin v sále Grafoklubu 

PŘEDSILVESTROVSKOU
BESÍDKU PRO DOSPĚLÉ

Besídka bude složena jak z těch nejlepších písniček, scének
a básniček, které za dobu svého 5tiletého trvání PPS porodi-
la, tak i z věcí úplně nových. Výtěžek z besídky bude pak
celý věnován červenokosteleckému oddílu Kadetů. Občer-
stvení během besídky zajištěno. PřijÐte vy všichni, kteří jste
se zatím na akce PPS nedostali, i vy, pro které se naše
vystoupení stala návyková. Jako rozcvičku před Silvestrem
doporučuje 99 psychiatrů ze 100.           Vaši přátelé z PPS

Dovolte, abychom Vám poděkovali za přízeň a spolu-
práci v uplynulém roce a do roku nového Vám

popřáli hodně spokojenosti a úspěchů a zároveň také
prožití klidných vánočních svátků. 

Městské kulturní středisko Červený Kostelec

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
ČERVENÝ KOSTELEC

Telefon: 491 461 769, mobil: 605 946 661, 
e-mail: zusck@tiscali.cz www.cervenykostelec.cz



PROSINECPROSINEC
2. úterý v 17:00 DĚTI NOCI Mládeži do 15 let nepřístupný Vstupné 70 Kč
2. úterý v 19:30 ČR / 2008 / klasický film / české znění / 80 minut. Film ukazuje na život mladých vystudovaných lidí, na
jejich zaměstnání a jejich noční život. Hrají: Marta Issová, Jiří Mádl, Jan Dolanský…
4. čtvrtek v 17:00 MAX PAYNE Mládeži do 12 let nevhodný   Vstupné 60 Kč
4. čtvrtek v 19:30 USA / 2008 / širokoúhlý film / české titulky / 100 minut                            
Max Payne je individualistický policajt, který neuznává pravidla hry, protože už nemá co ztratit.
5. pátek v 17:00 KOZÍ PŘÍBĚH - POVĚSTI STARÉ PRAHY Mládeži přístupný             Vstupné 70 Kč
ČR / 2008 / širokoúhlý film / české znění / 80 minut. Staré pražské legendy v prvním českém 3D animovaném filmu.
6. sobota v 17:00 TROPICKÁ BOUŘE Mládeži přístupný             Vstupné 60 Kč
6. sobota v 19:30 USA / 2008 / širokoúhlý film / české titulky / 103 minut.                            
A zkuste je dostat. Ben Stiller v hlavní roli komedie, kterou sám režíruje.
9. úterý v 17:00 QUANTUM OF SOLACE Mládeži do 12 let nevhodný     Vstupné 70 Kč
9. úterý v 19:30 USA / 2008 / širokoúhlý film / české titulky / 107 minut.   Agent 007 James Bond znovu v akci. 
16. úterý v 17:00 VY NÁM TAKY ŠÉFE! Mládeži přístupný              Vstupné 70 Kč
16. úterý v 19:30 ČR / 2008 / klasický  film / české znění / 90 minut. Nová česká komedie s Václavem Vydrou v hlavní roli.
17. středa v 17:00 MALÉ OSLAVY Mládeži do 12 let nevhodný  Vstupné 60 Kč
17. středa v 19:30 ČR / 2008 / klasický  film / české znění / 96 minut.                             
Každý je někdy ztracený.  Hrají: Anna Šišková, Boleslav Polívka, Tereza Novotná, Agnes Gubíková.
26. pátek v 19:30 BATHORY Mládeži do 12 let nevhodný  Vstupné 60 Kč
SR / ČR / UK / HU / 2008 / širokoúhlý film / české znění / 140 minut.                           
Vzkříšení čachtické paní. Hrají: Anna Friel, Karel Roden, Bolek Polívka, Jiří Mádl, Lucie Vondráčková, Franco Nero.
27. sobota v 19:30 NOCI V RODANTHE Mládeži do 12 let nevhodný Vstupné 70 Kč-
USA / 2008 / širokoúhlý film / české titulky / 107 minut. Romantický film s Richardem Gerem a Diane Lane.
28. neděle v 17:00 NESTYDA Mládeži do 15 let nepřístupný Vstupné 70 Kč
28. neděle v 19:30 ČR / 2008 / širokoúhlý film / české znění / 88 minut.                            
Komedie podle bestselleru Michala Viewegha Povídky o manželství a o sexu s Jiřím Macháčkem v hlavní roli.
29. pondělí v 19:30 96 HODIN Mládeži do 12 let nevhodný Vstupné 70 Kč
USA / 2008 / širokoúhlý film / české titulky / 93 minut. Čas odplaty nadešel. Hrají: Liam  Neeson, Maggie Grace a další.

telefon: 491 465 155
e-mail: mks.lunik@tiscali.cz

www.mksck.cz/lunik
www.cervenykostelec.cz

DIVADELNÍ ABONENTNÍ CYKLUS PRO ROK 2009
Sobota 14. února v 19:30 hodin - VRÁNY

Na motivy pánů J. Koloděje a D. Drábka upravi-
la a dotvořila E. Drábková. Divadelní soubor

Jirásek, skupina TEMNO z Týniště nad Orlicí. Režie E.
Drábková. Hořká komedie ze života bezdomovské komuni-
ty, která velice milou, vtipnou a především lidskou formou
vypráví o ve své podstatě tragických postavách šesti bezdo-
movců, kteří nakonec svého štěstí dojdou.

Sobota 28. března v 19:30 hodin 
Jaroslav Beneš: RŮŽE Z ARGENTINY

Pražská komorní zpěvohra. Režie Libor Žídek. Hrají: Jan
Přeučil, Jiří Štědroň, alt. Ernesto Čekan, Lucie Černíková,
alt. Jana Fabiánová - Urbánková, Andrea Sousedíková, J.
Dodo Slávik, Jana Koutová. Hudební, vtipná, temperament-
ní, trochu crazzy komedie. 

Sobota 18. dubna v 19:30 hodin
Edward Albee: KOZA ANEB KDO JE SYLVIE

Sophia Art. Režie René Přibyl. Hrají: Kateřina Macháčková,
Oldřich Navrátil, Jan Konečný, Ondřej Kavan, Ivo Ku-
bečka, Karel Soukup. Divadelní hra je příběhem mediálně
známého architekta, milujícího manžela, který v den svých
50. narozenin obdrží mezinárodní cenu a zároveň získá
lukrativní zakázku na vybudování měsíčního města. Příběh

komediální formou ukazuje, co se stane, když se manžel
zamiluje do kozy. Aby nebylo vše růžové, v příběhu navíc
vystupuje jeho syn Billy jako gay.

Sobota 3. října v 19:30 hodin
Axel Hellstenius: Elling a Kjell Bjarne 

aneb CHVÁLA BLÁZNOVSTVÍ
Divadlo Kalich Praha. Režie Ondřej Zajíc. Hrají: Vladimír
Dlouhý, Michal Dlouhý, Vasil Fridrich, Robert Jašków,
Klára Cibulková, Petra Bartošová.
Komedie vypráví naprosto výjimečný příběh dvou pacientů,
kteří se dostávají z ústavu do sociálního bytu, aby se naučili
žít v "normální" společnosti.

Sobota 7. listopadu v 19:30 hodin
Petr Vanžura: OBRAZ NA SEKERU

Komediální příběh, odehrávající se kdesi v Anglii 30. let.
Jednotvárný život dvou snobských rodin ze sousedství v ma-
lém městě rozvíří nečekaný a nevyžádaný dar. Tajemný ode-
sílatel a neznámý příjemce sice nejsou nikdy vypátráni, zato
vyjdou najevo vztahy, které se dosud dařilo všem aktérům
skrývat. Děj je plný nečekaných zvratů, postupně odkrýva-
ného tajemství, situačního humoru a překvapení.

12. prosince v 19:30 hodin
Představení Divadelního souboru při MKS Červený

Kostelec v režii Jana Brože

Cena předplatenky 640, 580 a 520 Kč. Prodej
zahájen 1. prosince 2008 v kanceláři MKS.

DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ



Odstartováno! Na 5,5 km dlouhou tra~ vyráží pozdější vítěz
kategorie A 2 Luděk Šidlo. 

Poslední metry do cíle po břehu rybníka Brodského pro
Martina Součka.

Hana Svobodová (č. 57) a Lenka Svobodová (č. 105) při vý-
jezdu od chatek na Halašově.  

Osm závodníků v kategorii juniorů koloběžka + pes se vydá-
vá na tra~ svého nedělního závodu. 

Jiří Krejčí střihl levotočivou zatáčku nad Tesmenem a uhá-
ní ke Špince a vzápětí do cíle na druhém místě. 

Areál startu a cíle v autokempu Brodský se v neděli zaplnil
nejmladšími závodníky v kategorii dětí běžec + pes.

I pro toto krásné spřežení po vytočení vlevo na cestičku po
břehu Špinky zbývá do cíle 500 metrů. 

Ředitel závodů Jaromír Hanuš gratuluje reprezentantce ČR
Soně Klikarové k vítězství v kategorii bikejöring.         -ON-
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